

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.
EN MADRID. Un mes 10 rs. Un trimestre 30 rs. Un semestre 60 rs. Un año 100 rs.
EN PROVINCIAS. Un trimestre 34 rs. Un semestre 66 rs. Un año 110 rs.
EDICION PEQUEÑA: 30 trimestre 54 sem. y 96 un año.
VENTA: Un número DOS cuartos; 25, 4 reales.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
EN LAS EDICIONES GRANDES UN REAL LINEA.
EN TODAS LAS EDICIONES DOS REALES LINEA.
COMUNICADOS Y DEFUNCIONES A precios convencionales.
Papel de la fábrica de Moratás: despacho Chahallero de Gracia, núm. 26, 4 escalas resma pequeña.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI. NUM. 3707.

EDICION DE LA MAÑANA.

MARTES 7 DE ENERO DE 1868.

ANUNCIOS a la administracion.

REDACCION ADMINISTRACION E IMPRENTA. Plaza de las Cortes, núm. 8, cuarto bajo.

MARTES 7 POR LA MAÑANA.

El Excmo. Sr. D. Alejandro de Castro ha tenido la honra de elevar á manos de Su Santidad, en forma pública y solemne, las cartas que le acreditaban en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. la Reina nuestra señora cerca de la Santa Sede.

El representante de S. M. obtuvo la mas benévola acogida por parte del Padre Santo, quien se dignó conceder su bendición apostólica para la real familia y para el gobierno y el pueblo español.

Se ha concedido el *Regium exequatur* para ejercer los respectivos cargos á don Francisco de Sobrino, nombrado cónsul de Guatemala en Santander; á D. Juan R. de la Revilla, cónsul de la república Argentina en el mismo puerto, y á don Francisco Semmartí y Bruges, cónsul general de Liberia en Madrid.

Igualmente se ha dignado S. M. autorizar á D. Rafael de Tejada, para desempeñar el viceconsulado de Suecia y Noruega en Ayamonte.

Se ha dispuesto de real orden por el ministerio de Gracia y Justicia:

1.º Que los abogados pueden ejercer el cargo de secretarios de los juzgados de paz.

2.º Que los que hayan concluido la carrera del notariado no tienen preferencia sobre los abogados para obtener dichas secretarías.

3.º Que los actuales secretarios que reúnan los requisitos exigidos para serlo pueden continuar desempeñando las secretarías, si los jueces de paz no hicieran propuesta en el término del mes que les concede el real decreto de 14 de octubre de 1864.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que los profesores de la enseñanza superior y profesional de la escuela central de Agricultura, siempre que lo sean en propiedad, disfruten indistintamente el sueldo de 1200 escudos anuales, en vez del que se les asigna por el art. 58 del reglamento para la ejecución de la ley de 11 de julio de 1866 sobre organización de la enseñanza agrícola.

Por el ministerio de Fomento se ha resuelto que se admita la proposición presentada por los Sres. D. Antonio Lopez y compañía, adjudicándoseles en su vista la contratación del servicio provisional autorizado por el real decreto de 13 del pasado mes de diciembre, publicado en la *Croqueta* de 14 del mismo mes, y debiendo dar principio á él con la expedición del 15 del actual enero y su correlativa desde la Habana el 13 de febrero, mediante el abono por viaje redondo, ó sea de ida y vuelta, de la suma de 89000 escudos.

El gobernador de Fernando Póo, en 29 de noviembre último, participa que no ocurría novedad en aquella colonia, siendo bueno el estado sanitario de la misma.

El señor presidente del consejo de Ministros y ministro de la Guerra recibió ayer á las doce de su mañana en el edificio que ocupa la presidencia, á las corporaciones y clases militares, con motivo de la festividad de los Santos Reyes.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron anteayer 196852 rs. y se devolvieron 156693.

Entre las enfermedades reinantes continúa predominando en la última semana las del aparato respiratorio, tales como catarros de todas especies, corizas, tonqueras, toses, calenturas catarrales, pleuresías, pulmonías y bronquitis, complicándose algunas veces con el elemento gástrico é inflamatorio. Hubo también bastantes afecciones reumáticas, anginas, erisipelas y algunas congestiones al hígado y cerebro. En cuanto á los exantemas febriles, siguieron reinando las viruelas y el sarampión.

La mortandad no dejó de ser bastante numerosa, porque sucumbieron con este temporal tan drus muchos enfermos que padecían de dolencias crónicas del pecho.

La ley de reorganización del ejército la votará el Cuerpo legislativo francés antes del 15 de enero.

El representante de Francia en Florencia Sr. Malaret que estaba usando de licencia ha vuelto á ocupar su puesto; no siendo verdad que deba usar de nueva licencia como han anunciado algunos periódicos franceses.

Al contestar al general Wrangel en la recepción del 1.º de año, el rey de Prusia habló de la confianza que tenía en el valor de su ejército, lo cual ha aumentado los temores de guerra para la primavera próxima.

Las últimas noticias de Méjico dicen que ha habido tentativa de insurrección en Jalapa en favor de Porfirio Díaz. Esta tentativa ha fracasado.

El general ruso Bibicoff, acompañado

de seis oficiales de Estado mayor, levanta plano en los alrededores de Constantino y hace estudios estratégicos en Turquía que ocasionarán complicaciones diplomáticas.

Parece que vuelve á agitarse la idea en el seno del ayuntamiento, de llevar á cabo el proyecto de viaducto de la calle de Segovia.

Dícese que el ayuntamiento de esta capital piensa reformar el reglamento para la matanza de reses, con cuya reforma obtendrán un gran beneficio, no solo los ganaderos sino el público en general. Entre otras cosas, parece que se establece como tipo que el ganado pague sus derechos por cabezas y no por peso, como hasta aquí, con lo cual se logrará que se abarate este indispensable artículo y se mejore en calidad.

Anteanoche á las dos se declaró un pequeño incendio en la panadería titulada «La Ceres», Caballero de Gracia, esquina á la de la Montera, cuyo siniestro quedó estinguído al poco rato sin haber causado desgracias ni pérdidas de consideración.

Hoy recibimos noticias del Perú que alcanzan al 29 de Noviembre.

Una correspondencia de Lima, fecha 26 de noviembre, dice que las fuerzas mandadas por Prado habían dado principio con buen éxito á las operaciones activas contra las fortificaciones de Arequipa. El ejército de Prado ocupó el 18 una posición ventajosa á dos millas de la ciudad y se preparó á bombardearla, aun cuando todavía no contaba con la artillería de grueso calibre; pero habiendo recibido noticia de que se acercaba una columna revolucionaria con objeto de reforzar á los insurrectos, Prado determinó frustrar el plan por medio de un ataque repentino. En efecto, el día 19 por la mañana dividió sus fuerzas en dos columnas, poniéndose al frente de una de ellas, y encargando el mando de la otra al general Bustamante. Las fuerzas de Prado ascendían á unos 2300 hombres, incluso un pequeño cuerpo de caballería; y aun cuando el enemigo peleó siempre á cubierto, lograron desalojarle de algunas posiciones avanzadas y hacer que se refugiase en la ciudad. Esta es la versión que dan al suceso los partidarios del gobierno.

Anteanoche fueron detenidos dos individuos en la plaza Mayor por los celadores números 249 y 220, que habían herido á otros de alguna gravedad. Los heridos recibieron los primeros auxilios en la casa de socorro de la plazuela del Progreso, donde se constituyó el juzgado de guardia.

Diez *la España* de Buenos Aires: «Segun comunicaciones que se recibieron últimamente de Rio Janeiro en Montevideo, y que nos fueron participadas, las fragatas españolas al mando del insigne general Mendez Nuñez zarparon del puerto de Rio el 15 de octubre con rumbo á Montevideo, donde se calcula que deben llegar de un momento á otro y á lo sumo á fines de este mes. Ninguna novedad ocurría en las tripulaciones hasta el momento de la salida.

Los prisioneros chilenos que salieron del Havre abordo de la fragata mercante francesa *Gaspard*, llegaron á Rio Janeiro en busca de viveres, para continuar en seguida su viaje para Chile.

El nuevo ministerio portugués ha quedado constituido el sábado, y por la noche ha debido jurar en manos de S. M. Componente el conde d'Avila, representante de Portugal, que era en Madrid, presidente del consejo y ministro del reino y negocios extranjeros vizconde Seabra, Justicia; general Magallanes, Guerra; brigadier Amar, Marina; Diaz Ferreira, Hacienda; y Silva Canto, Fomento. De estos ministros, los tres primeros están considerados como liberales conservadores; de algunos es desconocida la opinión política; y el ministro de Hacienda pasa por decidido adversario de los impuestos, que han ocasionado la caída del anterior gabinete; tanto que fué uno de los comisarios para representar al rey á nombre del pueblo.

Ayer domingo, á las tres de la tarde, se constituyó la comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley sobre instrucción pública.

El cuerpo diplomático español acreditado en el extranjero ha enviado sus felicitaciones á S. M. hoy día de Reyes.

El frío continúa dominando en Barcelona y en toda Cataluña, y segun las noticias que de todas partes se reciben parece ser muy general. Anteayer los trenes del ferro-carril de Gerona se vieron obligados á sufrir algun retardo en su marcha, porque se helaba el agua en los tenders y apenas podían alimentarse las calderas. Por el mismo motivo tuvieron que suspenderse las obras que se están verificando en varios puntos del ensanche particularmente en el nuevo edificio de la Universidad, porque la argamasa

estaba completamente helada. Segun se nos ha dicho, en las inmediaciones de Manresa apareció helado en toda su anchura el rio Cardener.

Segun el *Boletín del Observatorio de Paris* del día 31 de diciembre, la temperatura mas baja en Europa era la de Riga, donde el termómetro centígrado marcaba 25 grados bajo cero, y estaba nevando en Florencia y en Tolon.

Al Norte de Castilla le escriben de Alaejos que el día 27 tuvo la guardia civil una refriega con el criminal Miguel Benito Iglesias (a) Calero. Va á hacer un año que este se escapó de la cárcel de Fromista, al ser conducido al presidio de esta ciudad, en donde debia estinguir 18 años de cadena por robos y maltrato á las personas. La guardia civil averiguó que se refugiaba en Alaejos, y al prenderle el día 27, Calero se resistió y la recibió trabuco en mano, por lo cual aquella hizo uso de las armas, hiriendo gravemente á este, que parece falleció el 28.

En breve se publicará una reseña biográfica del antiguo y dignísimo funcionario D. Matías Pareja que falleció en esta corte el día 1.º de este mes á los 88 años de edad, presidente que fué de la última diputación general de los Reinos y ministro togado del supremo consejo de Hacienda y del tribunal mayor de Cuentas.

La *Gaceta de Moscov* enumera las fuerzas de Alemania y de Austria, y se muestra alarmada de la cifra á que se elevan. El Sr. Hatchoff dice que el efectivo de la armada rusa, incluso los regimientos regulares é irregulares, los batallones de línea del Cáucaso, de Orenburgo, de la Siberia oriental y occidental, asciende á 977429 hombres. Este ejército tendria que obrar sobre toda la línea que se estende desde la Finlandia y el Danubio hasta el Cáucaso y las montañas del celeste imperio.

Las últimas noticias de Méjico dicen que el señor D. Julian Alcalde, compatriota nuestro, ha sido presentado al presidente de la república, quien le dirigió palabras de gratitud por los buenos servicios que prestó en San Sebastian á varios de los patriotas mejicanos que fueron prisioneros á Francia.

También ha dispuesto el gobierno que se abone á dicho señor la cantidad de 4000 pesos por los aseemblos que hizo para socorrer á los prisioneros mejicanos, y 550 por gastos de viajes.

—En la *Iberia* de Méjico hallamos el siguiente párrafo:

«El señor D. Juan N. Adorno ha inventado un sistema de carruajes con distinto arreglo de ruedas, que dan al vehículo grande estabilidad, movilidad y ligereza. Ha inventado una clase de armas con que un hombre solo puede disparar, en igualdad de tiempo ocho veces mayor número de tiros que los que se disparan con los fusiles prusianos, los de Chassepot, los de Spencer ó los de Hendry; dichas armas tienen por objeto defender los carruajes de los ladrones. Con fecha 30 de octubre ha solicitado el correspondiente privilegio.»

La administración de Hacienda pública de Salamanca, por orden de la dirección general de Propiedades y derechos del Estado, tiene anunciada la venta á panera abierta y al por menor de todos los granos existentes en las subalternas de Hacienda pública de la provincia y en la principal de aquella capital. El precio será el medio corriente que los mismos granos tengan el día de la venta.

El ayuntamiento de los Barrios ha sido autorizado para emitir un empréstito de 12000 escudos con destino á obras y mejoras de utilidad comun.

El domingo, dice un periódico de Salamanca, salió para Madrid, con licencia, el gobernador de esta provincia. Durante su ausencia queda al frente de este gobierno el secretario del mismo.

Rectificando la noticia que tomada de otro periódico dimos, referente á que el gobierno venezolano habia nombrado al general Guzman cerca del de Madrid, para el arreglo de las reclamaciones de los españoles residentes en Venezuela hemos recibido una carta del señor Zabara, en que nos dice que como ministro plenipotenciario de Venezuela cerca de S. M. C. él es el encargado de efectuar dicho arreglo, á cuyo fin se trasladará desde Barcelona donde se encuentra, á esta corte luego que reciba las instrucciones que aguarda de un día á otro del gobierno de aquella república.

La *France* desmiente la noticia que ha circulado por casi todos los periódicos franceses y que, si no recordamos mal, anticipó el telégrafo de que el representante de Italia en Paris señor Nigra habia abandonado aquella capital. El día primero de enero acudió á la recepción solemne del cuerpo diplomático en el palacio de las Tullerías.

Leemos en el *Cronista* de Nueva-York del 21 del pasado:

«Los paroxismos que el globo está sufriendo se habian limitado hasta ahora á las regiones intertropicales; pero he aquí que, cuando menos se esperaba y presumia, la parte central y septentrional de Nueva-York y una buena porción del Canadá han sido visitadas por un fuerte temblor de tierra que se sintió á las tres de la mañana del día 18 en Ogdensburg, Utica, Watertown, Herkimer, Roma, Siracusa y Auburn, en el Estado de Nueva-York; en Burlington, Vermont; en Montreal, y desde Belleville, Canadá, en línea recta hasta Sackville, en el Nuevo-Brunswick. La duración de los temblores varió de uno y medio á tres minutos y la de las vibraciones fué de un minuto; la dirección de Sur á Norte, y la intensidad la suficiente para conmovier las casas hasta los cimientos, cambiar la posición de los muebles, romper puertas y ventanas y causar la mayor consternación entre los habitantes de la zona visitada por el movimiento, los cuales se hallaban reposando de sus fatigas diarias.

«Los cambios atmosféricos son también extraordinarios, y hoy está cayendo otra nevada, que solo se diferencia de la anterior en que no sopla el viento con tanta impetuosidad. Las comunicaciones están interrumpidas, y á las tres de la tarde, hora en que escribimos estas líneas, no han entrado aun en puerto los vapores de la Habana y del istmo, ni recibidos en la ciudad las balijas de *Africa*, que llegó ayer tarde á Boston.»

En el teatro Principal de Barcelona se está ensayando para ponerse en escena del 15 al 20 del presente, el magnífico drama trágico, en cuatro actos y en verso, debido á la pluma del Sr. Rétes, titulado *Otelo*. Personas que han asistido á la lectura de esta producción dramática, comentan su mérito de una manera altamente lisonjera para su autor, y esperan impacientes la noche de su estreno como un acontecimiento literario. Nos otros, que conocemos las facultades y dotes del eminente Delgado, creemos que esta nueva prueba le afianzará más y más su esclarecido renombre; teniendo la satisfacción de decir que el público barcelonés está conforme con nuestra idea, puesto que apenas se ha anunciado en los carteles que está en estudio la citada obra, cuando se han vendido todas las localidades del ferido coliseo.

En la noche del 3 de enero se puso en escena en el teatro del Liceo de Barcelona el drama *Dalila*, á beneficio del primer galán joven D. Juan Reig, que fué sumamente aplaudido y llamado á la escena cuatro veces al final de la misma. Este joven actor es uno de los primeros galanes jóvenes de España, y no dudamos que pronto le veremos en algunos de los teatros de Madrid.

El sábado 4 se efectuó en el teatro Principal de Barcelona el beneficio de la primera actriz doña María Ortiz de Mendoza, con el magnífico drama del Sr. Garcia Gutierrez, *Venganza catalana*, en el cual se distinguieron mucho la beneficiada y los Sres. Delgado y Mora.

Se dice que el inteligente empresario D. José Calle ha tomado el arriendo del teatro de San Fernando de Sevilla, á donde se propone llevar una magnífica compañía de declamación.

El empresario Sr. Olona se encuentra en Madrid, escribiendo la compañía de ópera italiana que ha de actuar en la próxima temporada en el teatro Principal de Barcelona. También parece que ha contratado para el mismo la comedia de magia de los Sres. Liern y Ferri, *La espada de Satanás*.

El Sr. Chas de la Motte ha abierto una cátedra de declamación en Barcelona, bajo el protectorado de D. Julian Romea, segun anuncia en los prospectos que se han repartido.

Se asegura que para la próxima temporada marchará al vecino reino de Portugal una compañía de declamación, compuesta de actores ventajosamente conocidos, y á cuyo frente irá una de nuestras eminencias artísticas, ó quizás la única que hoy puede ventajosamente dar á conocer á nuestros vecinos las glorias de nuestra fecunda literatura española.

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley sobre instrucción primaria se constituyó el domingo por la tarde eligiendo presidente al Sr. Catalina y secretario al señor marqués de Pidal.

Los periódicos de Londres *Daily News* y *Morning Post* han publicado una extensa carta del Sr. Robertson, presidente que ha sido de los comités de tenedores de certificados y deuda pasiva, carta dirigida al Stock exchange recomendando la apertura de la Bolsa á los fondos españoles, y haciendo el elogio de la conducta del gobierno español respecto á esta cuestión por tanto tiempo debatida y ya por fortuna resuelta.

Parece que el no haberse abierto ya la Bolsa de Londres á los fondos españoles

consiste únicamente en no haberse entregado aun los títulos que han de dar lugar por cange de los certificados; y la razón de no haberse entregado los títulos consiste en no haberse terminado la confrontación de los libros salarios y de los registros que han entregado los comités: circunstancia imprescindible para la justificación de los títulos presentados.

El novelista ingles Carlos Dickens está sacando grandes productos de sus lecturas públicas en los Estados Unidos. No hay noche que no espanda 2000 billetes á dos duros cada uno.

Durante los días 12 y 13 de diciembre, estuvo nevando en Nueva-York 27 horas sin interrupción, cubriendo el suelo un manto de cinco cuartas de espesor. En seguida sobrevino una fuerte nevada que dificultó por completo el tránsito por las calles á toda clase de carruajes. Pero los yankees, para quienes la palabra imposible no existe sin duda en el diccionario, sustituyeron los coches con elegantes trineos, algunos de los cuales se deslizaban con increíble rapidez por la tersa superficie que presentaba *Broad Way*, llevando á bordo mas de 100 personas.

El termómetro centígrado marcaba 12º á las doce del día 13, y á las once de la noche un fuerte viento boreal lo hizo descender á 21 grados. Sin embargo, los yankees tomaron á la mañana siguiente su acostumbrado baño á la temperatura ordinaria.

El valor de las mercancías esportadas de Inglaterra durante el año de 1866, ascendió á 23890 000000 de rs.; las importadas á 29829. En 1862 importaron respectivamente 16626 y 22371,000000 de rs. El movimiento de la navegación exterior en los puertos ingleses durante el año 1866, fué de 5742 buques con 15.612170 toneladas á la entrada, y de 36778 con 15.630280 respectivamente á la salida.

Nuestro colega los *Sucesos* ha adquirido carácter político.

Vencidas las dificultades que la comisión militar habia presentado para el estudio de un proyecto de carretera de Jaca á Canfranc, se ha nombrado una comisión mixta, para que se continen los trabajos de los estudios de tan importante trayecto.

El aplaudido actor Sr. Delgado prepara para ponerlo en escena dentro de breves dias en Barcelona un drama histórico titulado *Alfonso el Batallador*, que ha escrito espresamente para él el Sr. Borao, catedrático de literatura de Zaragoza.

Van á distribuirse los 111000 rs. que la diputación de Valencia ha consignado para socorrer á los labradores que perdieron sus viviendas en la inundación del barranco de Carraixet. La distribución se hará individualmente por la junta que se nombró en cada pueblo, en sesión solemne, que será presidida por un diputado provincial.

El tribunal de justicia de Sevilla ha fallado en súplica el proceso que se seguía á D. Ramon Serrato por la muerte violenta de doña Araceli Genson, condenando á aquel á cadena perpétua y al pago de costas.

En Murcia van á establecerse cocinas económicas para proporcionar alimentos baratos á la clase pobre. El director de aquel teatro, Sr. Mata, ha ofrecido una función á beneficio de tan humanitaria institución.

El tercer tercio de la guardia civil ha verificado desde el 27 de noviembre hasta igual fecha del pasado diciembre, en Barcelona, 73 capturas, clasificadas del modo siguiente: por vagancia, 20; por deserción, 1; por robo, 31; por asesinato, 3; por heridas, 4; recaeando las demás en personas que se dedicaban á juegos prohibidos, reos prófugos y encubridores de delitos.

Leemos en la *Nueva Iberia*: «Nuestro querido amigo el Sr. Lasala continúa con poca salud, y lo sentimos, tanto más, cuanto que por ahora, y por accidentes ajenos á la voluntad de todos, no podemos continuar la publicación de sus artículos sobre la *Catástrofe del príncipe Maximiliano*.»

En fin de noviembre último quedaron en el hospital de San Juan de Dios de esta corte 294 enfermos; durante el mes de diciembre entraron 178, salieron con alta 216 y fallecieron 3; quedando una existencia en 30 de diciembre de 233.

En el colegio de los desamparados de Madrid quedaron en 31 de octubre de 1867, 430 enfermos; fueron admitidos durante el mes de noviembre 18, y falleció uno; quedando 447 en 30 de noviembre.

Anteanoche fué detenido en la plazuela del Progreso, por el sereno Severo Pardo, un hombre que hirió en el pecho á una mujer, la cual fué auxiliada en la casa de socorro de dicha plazuela.

Hoy recibimos por el cable de Nueva-York los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS, transmitidos por el cable de Cuba:

Habana, 17.

El principal de un gran almacén de viveres, llamado San Ciprian y compañía, ha desaparecido, dejando un déficit de 100000 pesos. Su capital es pequeño.

El vapor «Blenville» llegó aquí hoy de Nueva-Orleans de paso para Nueva-York.

Las últimas noticias recibidas de Santo Domingo confirman la de que se había realizado en París un empréstito de 10.000000 de francos por cuenta de la república.

A pesar de esto los comerciantes de Santo Domingo rehúsan recibir el papel-moneda del gobierno, y algunos han sido multados por esta causa en la suma de 200 pesos cada uno.

Las últimas noticias recibidas de Santhomas son del 7 del corriente.

La ceremonia de la entrega de la isla a las autoridades de los Estados Unidos, tendrá lugar probablemente el día de año nuevo, aunque no se ha fijado oficialmente.

El arquitecto del gobierno está examinando todos los edificios que quedaron resentidos de los últimos temblores de tierra, y ha mandado demoler todos los que amenazan ruina. Entre estos se cuentan la oficina de la compañía inglesa de correos, la casa de correos, el hotel de Lady Darman, y varios almacenes.

Hasta el 7 de diciembre se habían vendido 500 temblores de tierra.

Los buzos se ocupan de poner a flote el cargamento del vapor inglés «Colombia» que se fue a pique en la tormenta del 29 de octubre. Sacan diariamente unos 200 bultos de mercaderías.

Los negocios continúan sin interrupción y han cesado las quiebras. No obstante, los alquileres son enormes.

Habana 18.

Ha llegado de Veracruz el vapor «Francisco» y por él se han recibido noticias de la capital de Méjico que indican al 10 del actual. Entre los pasajeros viene el general Zaragoza.

El Congreso se reunió el día 9, y el presidente Juárez pronunció el discurso de apertura. En él da las gracias a los Estados Unidos por sus simpatías en favor de Méjico, y por el apoyo moral que han dado a la causa de la república durante la guerra de independencia; justifica las ejecuciones de Querétaro como actos necesarios de justicia, hace renuncia de las facultades extraordinarias que había asumido, y promete a los extranjeros que serán protegidos aun cuando no haya tratados con las naciones a que pertenecían.

El señor Izequierdo Montes, presidente del Congreso, contestó dando las gracias al pueblo de Méjico por su conducta durante la guerra, dijo que los Estados Unidos son su único aliado; negó la acusación de que los prisioneros han sido maltratados; anunció que no es necesario el reconocimiento de la república por las potencias extranjeras, y terminó declarando que la república puede defenderse a sí misma.

Algunos periódicos mejicanos proponen al señor Romero para ministro de Negocios extranjeros.

El general Sanchez Ochoa ha pedido al Congreso que se le ponga en libertad.

Ha ido a Méjico un enviado del Perú con objeto de celebrar un tratado de alianza entre ambos países.

El coronel Pluton Sanchez fue asesinado en San Luis Potosí, y se dice que Quiroga también lo ha sido por sus propios soldados.

El general Riva Palacio ha sido nombrado superintendente de instrucción pública.

Losada ha prestado juramento de fidelidad al gobierno.

Ha fallecido el obispo de Oaxaca, y el padre Fisher ha sido puesto en libertad.

Ha llegado a Kingston, Jamaica, el agente de la compañía del cable interoceánico, con objeto de tomar las medidas necesarias para tender el cable entre dicha ciudad y Panamá.

Habana, 18.

Ha llegado de Nueva-York el vapor «Eagle» y de Filadelfia el «Stars and Stripes» y ha salido para el primer puerto el «Blenville». También ha entrado el vapor «Marsella» procedente de Veracruz de donde salió el 15 y trae noticias de Sisal hasta el 11, y de la capital de Méjico hasta el 11.

Una partida de disidentes ha sido depuesta por la fuerza al general Cepeda, gobernador de Yucatan.

Reina la mayor agitación en Méjico con motivo de haberse retirado la legación inglesa y todos los consulados. Se esperaba que las demás legaciones europeas se retiraran también, de manera que solo los Estados Unidos estarán representados en Méjico.

Se han descubierto varias minas en los Estados de Veracruz y Sonora.

Han sido nombrados gobernadores de Oaxaca, Nuevo León y Durango los generales Félix Díaz, Gerónimo Treviño y Francisco G. Palacios.

El general Alatorre, gobernador militar de Veracruz, estuvo a pique de ser asesinado al salir del teatro de Jalapa. Durante el tumulto que esto ocasionó se dieron varios vivos alge-

neral Porfirio Díaz y se le proclamó como presidente de Méjico. La idea de los amotinados era pedir inmediatamente un préstamo forzoso de trescientos mil duros para sostener su causa. El jefe de la partida era el coronel Urrutia, oficial ex-imperialista, que se pasó a las tropas del general Alatorre durante el sitio de Jalapa, y trató de seducir a la guarnición, pero no pudo conseguirlo porque un cabo le sorprendió.

Han sido puestos en libertad casi todos los presos políticos.

Santo Domingo, (sin fecha.)

Se dice que el presidente Cebal se dirige a Hayti a la cabeza del ejército dominicano. También circula el rumor de que ha hecho prisionero y fusilado al general Baez, pero no se sabe cuál de los hermanos del mismo apellido.

Hayti, (sin fecha.)

Se han recibido noticias que alcanzan al 7.

Se confirma la del asesinato del general Leon Montes en el calabozo de Cabo Haytiano. Después de tenerle sin comer durante cuatro días le dieron un veneno que no produjo efecto; Salnave mandó entonces a Delorme que ahogase al preso; pero tampoco pudo conseguirlo, y entonces le hizo pedregar el cráneo con una azuela. El cadáver, enteramente desmenuado, fue entregado a los amigos de Montes, los cuales lo condujeron al cementerio en una tabla y lo sepultaron sin ponerle en un ataúd. El pueblo gritaba mientras tanto: «Ha muerto el presidente de los cacos!»

Saldaive ha logrado sofocar la revolución en Cabo Haytiano, y hecho prisionero al hermano del general Montes, el cual se halla hoy en el mismo calabozo que ocupó este último.

Desde 1830 a 1850 se ha acuñado moneda de oro en los Estados Unidos por valor de 525 millones de dólares, en Francia por valor de 200 millones de francos, en Rusia por valor de 220 millones de rublos, y en Inglaterra por valor de 34 millones de libras esterlinas.

Consideramos probable la aparición de un diario político que represente en la prensa a la antigua e importante fracción de la unión liberal que se conoce con el dictado de disidente.

Así lo dice el «Imparcial».

El valor de las mercancías importadas en la isla de Puerto-Rico durante el año 1866, ascendió a 170.394.899 rs.; y de las exportadas a 121.196.402. Los buques que entraron cargados en los puertos de la isla, fueron 924, con 121.261 toneladas y 10209 tripulantes. Los derechos percibidos en las aduanas importaron 28.368.724 reales.

He aquí el valor de las principales mercancías exportadas.

Table with 2 columns: Mercancía and Reales. Items include Azúcar, Café, Miel de caña, Ganado vacuno, Algodón en rama, and Tabaco.

El gobierno austriaco ha concedido una considerable subvención al mecánico J. Kravogl, establecido en Jansbrack, y que tan gran renombre ha adquirido en la exposición de París por sus balanzas, de la más exquisita sensibilidad, por su ingeniosísimo motor electro-magnético, y por una bomba neumática de nueva construcción, que produce el vacío casi absoluto.

Durante el año 1866 han entrado en los puertos de Inglaterra 1336 buques españoles, con 37261 toneladas. Los buques franceses han llegado a 13338, con dos millones y medio de toneladas.

Un periódico de Sevilla dice que el jueves salió el gobernador de Cádiz para Madrid, y el Sr. Arboleya, director de nuestro colega el «Comercio».

Nos dicen de Brazortas que es incalculable el número de cabezas de ganado de cerda que se ha embarcado en la estación de Veredas durante los meses de noviembre y diciembre últimos, con destino a las provincias del litoral del Mediterráneo y Madrid.

El ayuntamiento de Alicante acordó en su sesión de anteaño solicitar de nuevo permiso para llevar a efecto el derribo del barrio de San Carlos.

Las noticias que recibimos de la Ribera (Valencia) son muy tristes. El frío de estos días ha causado sus naturales consecuencias en los preciosos bosques de naranjos, cuyo fruto se ha perdido en gran parte a consecuencia de las heladas. Cartas que tenemos de Alcira hacen subir el daño conocido a dos millones de reales, habiendo sufrido principalmente los huertos situados en las partidas de Vilella, Cementerio, Berca, Pracada y Bellver, de aquel término. Lo mismo sucede en Carcagente, donde hay grandes cantidades de fruto al pie de los árboles, que presentan retorcidas sus hojas por el frío.

Nada sabemos todavía de los naranjales de la provincia de Castellón, pero tenemos mucho pérdidas de importancia en esta cosecha.

El ayuntamiento de Cartagena consignará en una de sus sesiones la satisfacción con que ha visto el heroico y humanitario proceder del cartagenero capitán de fragata D. Ignacio García Tudela, co-

mandante del vapor Vasco-Núñez de Balboa, en el temporal ocurrido en el mes de noviembre último en el puerto de Santhomas.

En estos días han sido entregadas las cuatro espadas de honor con que la diputación provincial de Murcia ha significado su aprecio a los hijos de la provincia oficiales de marina que tomaron parte en la campaña del Pacífico, Sres. Vial, Funes, Oliva, Arroyo, Seron y Marengo.

De Torrox, provincia de Málaga, escriben con fecha del 28 de diciembre: «En la mañana del 28 se supo en esta que estaba incendiada la casa de campo de D. Francisco Gimenez Ariza. El tribunal judicial se trasladó inmediatamente al sitio del siniestro y empezó en él la debida sumaria, sin ser posible dominar el fuego, pues las grandes proporciones que había tomado, no permitían aproximarse a él a menos de unos 45 metros. Así fué que terminó por devorar el edificio, su mobiliario y enseres de labranza, lo que valdría unos 20000 rs., que estaban asegurados en la compañía denominada la «Unión», por valor de 9000 rs.

Este hecho, llevado a cabo ul día que parece por una mano criminal, alarmó a los demás propietarios de fincas de igual clase, y llegó a lo infinito, al ver que en la madrugada del día siguiente 24, apareció incendiada otra casa de campo, propia de D. Andrés de Mira (Blaz), también de esta.»

Hoy recibimos de la agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Lisboa 4.

Asegúrase que el ministerio está organizado en esta forma. Conde de Avila, presidente y ministro del Interior y de Negocios extranjeros; vizconde de Seabra, de Justicia; Calisto Castro, Obras públicas; Margiochi, Hacienda, y Amiral, Marina.

Entre las enfermedades reinantes continuaron predominando en la última semana, las del aparato respiratorio, tales como catarros de todas especies, corizas, ronqueras, toses, calenturas catarrales, pleuresías, pulmonías y bronquitis, complicándose algunas veces con el elemento gástrico o intestinal. Hubo también bastantes afecciones reumáticas, anginas, erisipelas y algunas congestiones al hígado y cerebro. En cuanto a los exantemas febriles siguieron reñando las viruelas y el sarampión.

La mortandad no dejó de ser bastante numerosa, porque sucumbieron con este temporal tan dura muchos enfermos que padecían de dolencias crónicas de pecho.

En la reunión celebrada por los ingenieros industriales de Barcelona para la renovación de los cargos de la junta directiva, se leyó por el secretario señor Bardet, la reseña de los trabajos en que se ha ocupado la corporación durante el año que acaba de espirar. Después de la votación, quedaron elegidos: presidente, D. Luis Rouviere; vice-presidente, don Bernardino Martorell; tesorero, D. Eleazar Buigas; secretario, D. Ramon Allayo, y vice-secretario, D. Luis Justo Villanueva.

El Sr. D. Antonio Ferrer de Couto, que había presentado en el gobierno de esta provincia un reglamento para arreglar el servicio doméstico en la península, ha solicitado nuevamente retirarlo para arreglarlo con sujeción a la última ley de orden público.

Segun el «Almanaque estadístico» las estaciones telegráficas que aspidieron mayor número de telegramas privados durante el año 1866, fueron: Madrid 147194; Barcelona, 83481; Cádiz, 34468; Sevilla, 27184; Málaga, 23097; Valencia, 20097; Santander, 19499; Bilbao, 15344; Coruña, 14811; Zaragoza, 14221; Valladolid, 14086; Granada, 11323; Vigo, 10306; Cartagena, 9762, y Alicante, 9591.

Los buques mercantes de todas procedencias que entraron durante el año 1864 en los principales puertos del reino, fueron: 3905 en Barcelona, 3896 en Cádiz, 3688 en Valencia, 3133 en Tarragona, 2783 en Málaga, 2206 en Bilbao, 1916 en Alicante, 1847 en Cartagena, 1822 en Sevilla, 1467 en Santander, 1406 en Gijón, 1211 en Villanueva y Geltrú, 1179 en Palma, 1174 en Torrevieja, 1088 en Algeciras y 1087 en Almería.

Con la mayor satisfacción y por lo que interesa a las diferentes clases que viven de la imprenta, podemos anunciar que, en la gran fábrica de papel continuo de Morata, situada a muy corta distancia de esta corte, propia de D. Emilio M. de Velasco, y cuyo despacho está en la calle del Caballero de Graecia, núm. 26, se van a introducir en este mes mejoras y reformas tan notables que además de poder conseguir con ellas un considerable aumento en su producción diaria, la pondrá en condiciones de poder competir en precio con los papeles belgas, que son los más baratos que se conocen hoy en día, porque podrá emplear en la fabricación el esparto y demás materias textiles que en otros países se utilizan, al propio tiempo que dará a sus papeles toda la perfección que su clase requiere.

Felicitemos al Sr. Velasco por su amor a la industria y le deseamos que vea recompensados sus constantes desvelos y ciertos desembolsos.

El «Eco de Cartagena» se queja de la paralización que sufre el asunto de la nueva cárcel que en aquella localidad se deses-

construir, nos alegraríamos de que por quien correspondiera sean oídas las quejas que en nombre de los principios de humanidad dirige nuestro colega.

Escriben de Villafraanca, que era tanto el frío que anteaer se sentía en aquella villa, que en determinadas horas tuvo que hacerse uso del fuego, a fin de deshelar los grifos de las fuentes y conseguir que pudiese manar el agua por los mismos.

Personas recién llegadas del Valles de Barcelona, dicen que en muchas fábricas han tenido que suspenderse los trabajos a causa de haberse helado en los saltos el agua que da movimiento a las respectivas ruedas hidráulicas. En Monistrol se halla tan helado el Llobregat, que los operarios que montan el puente de hierro del sistema de Bergue, trabajan sobre el hielo sin romperlo.

La junta directiva del colegio de farmacéuticos de Barcelona, ha quedado constituida este año del modo siguiente: presidente, D. José Oriol Ronquillo; vicepresidente, D. Jaime Codina; contadores, D. Juan Tramoleda; depositario, D. Francisco de P. Ronquillo; bibliotecario, don Federico Teixidor; secretario primero, D. Ramon Codina; secretario segundo, don Buenaventura Jan y Negra.

Se han concedido a D. Alejandro de Bazaral, primer teniente de alcalde de Barcelona, los honores de jefe de administración civil. Segun, tenemos, presentado, no es esta la única gracia que se ha concedido por el gobierno a las personas que forman parte del actual ayuntamiento.

Parece que cierta individuo durante estos últimos días de Pascua ha puesto en circulación un bastante cantidad de monedas de bronce plateadas, imitando bastante perfección los pesos fuertes mejicanos. Segun nos han asegurado la distribuidora de estas monedas falsas, es alta, morena, pálida, y muda con frecuencia de traje para imitar todas las clases sociales y no ser conocida. Aunque los datos no son completamente exactos, bueno es tener algún antecedente.

El sereno de la calle de la Salud detuvo anteañoche a una mujer que en compañía de otra hurtó a un caballero del bolsillo 28 rs.

Los periódicos valencianos dan cuenta del indulto que S. M. ha concedido a un mozo de Alcoy que fue condenado a la pena de muerte por haber asesinado a su novia.

El indultado se llama Francisco Castell, y después de haber cometido el crimen se arrojó al río, de donde fue estraido con vida y curado convenientemente.

Segun el censo practicado en Suiza en el año 1866, existen en la república 100316 cabezas de ganado caballar, 5476 de asnal, 92855 de vacuno, 304191 de ganado de cerda, 113700 de lanar, y de cabrio 374781.

Entre las razas vacunas de Suiza merecen especial mención las de Hasli y Uri, cuyos animales son pequeños, pero robustos y esencialmente rústicos; las vacas de Schwyz y Appenzel, que deben su gran nombradía a la notable cantidad y excelente calidad de su leche, las de Berna y Friburgo, en escasos rendimientos, pero de gran corpulencia, y los toros de Simmenthal, en extremo solicitados por los grandes propietarios del Gran Ducado de Hesse y de la Hesse-Rennana.

A pesar de lo rigoroso del clima, Suiza cultiva la vid en una extensión de cerca de 30000 hectáreas, y la producción media del vino se calcula en 54 hectolitros por hectárea, resultado verdaderamente notable. Pero los vinos suizos son de calidad muy inferior, y no basta para satisfacer las necesidades del país; así es que, al paso que disminuye de año en año la exportación de este artículo, la importación ha subido desde 287783 quintales métricos en 1860, a 313227 en 1866.

La Santa Sede, ó santa cátedra, ó santa silla que sirvió al príncipe de los Apóstoles, y al primer vicario de Jesucristo, San Pedro, es una leya inestimable por su origen, que se conserva en el Vaticano.

La parte anterior de la cátedra ó sillón tiene cuatro palmos de ancho por tres y medio de altura; dos y medio de ancho los costados, por seis de alto, incluso el respaldo. Es de madera, con columnitas y pequeños arcos; las primeras de poco más de un palmo de altura y los otros de dos palmos y medio; en la delantera hay esculpidos un marfil diez y ocho diferentes asuntos, ejecutados con perfección muy rara, y entremezclados de pequeños adornos de oro de muy delicado trabajo; alrededor hay muchas figuritas de marfil de bajo relieve; el respaldo de la silla tiene cuatro dedos de espesor. El Papa Alejandro VII fué quien hizo encerrar la cátedra de Pedro en el actual imponente monumento de bronce, ejecutado por el arquitecto Bernini, y cuyo peso es de 219161 libras romanas, y su coste el de 172000 escudos, ó sea próximamente 3.980000 rs. vn.

Dice un colega: «Eliminados por el ministerio de Fomento de las ternas que en lugares presentes han venido colocados los señores D. Segundo Huidoro, D. Tomás de la Calzada y D. Ricardo Soto, han sido nombrados para constituir el tribunal de Co-

mercio de Sevilla en el presente a D. y los Sres. D. Ramon de la Peña, prior, don Gaspar Perez Blanco, consult, no habiéndose hecho alto acción en las de los institutos, en cuya calidad han sido nombrados respectivamente los señores D. Camilo Martínez y D. Laureano R. de las Conchas.»

«Tomos con pesar en la «Revista» «Comercial» de Alicante: «Nuestro apreciable amigo D. Juan José de Urreugochea, vista de la amarga de esta capital, ha experimentado por tercera vez la dolorosa desgracia de perder a una de sus hijas, de edad de diez años, después de una larga y penosa enfermedad.»

«Acompañamos a nuestro inextinguible amigo en su profundo sentimiento.»

Segun dice un periódico barcelonés, parece que de orden de la autoridad civil de la capital de Cataluña, se han mandado recoger a los los permisos que se habían concedido a diferentes sociedades establecidas en el casino Universal para dar bailes de máscaras en esta temporada, y que lo mismo le ha pasado a la sociedad de baile titulada el «Amante».

El señor gobernador de Córdoba, segun dice un periódico de aquella ciudad, no perdona medio de atender a las necesidades de los pueblos. En su virtud se ha hecho saber a los alcaldes de la provincia que pueden desde luego las municipalidades que presiden comisionar persona con aptitud legal que, presentándose en las oficinas de Hacienda pública, perciban los intereses vencidos en los dos últimos semestres, por las inserciones emitidas en equivalencia de sus bienes enajenados y cualquiera otros recaudos que pertenecían.

Un diario de Huesca se lamenta y con razón del «desatido» con que algunos alcaldes miran la buena observancia de las prescripciones de policía municipal sabiendo, dice, que en algunos pueblos son tales los abusos, que los estancieros se tienen tendidos en el centro de las calles, produciendo mismas perjudiciales a la salud.

La prensa valenciana sigue pudiendo que se aclare y ponga de manifiesto el verdadero estado de las obras de aquel puerto y lo acertado de ellas ó sus defectos; pues reclamando la opinión alarmada con los naufragios ocurridos allí.

La temperatura se ha recrudecido notablemente estos tres últimos días en Huesca; antes de ayer, de las cinco de la tarde, marcaba el termómetro tres grados bajo cero en el interior de la población; en las primeras horas de la mañana, los aguadores se veían imposibilitados de ejercer su oficio, a causa del estado de los caminos, y de lo crudo de la temperatura.

Nos escriben del Tomaloso, diciendo que se ha reducido extraordinariamente el número de trabajadores en las obras del canal del Príncipe D. Alfonso, a la vez que sentimos que falta el trabajo en estos momentos a la clase jornalera, lamentamos que la empresa del espedido canal no dé a las obras el vigoroso impulso que tanto conviene a sus mismos intereses.

Así lo dice un periódico de Ciudad-Réal.

La administración inglesa acaba de publicar los datos relativos al cultivo y ganadería en Irlanda.

De estos datos resulta que el total de las tierras sembradas en aquella isla en 1867 ha sido de (fanegas superficiales) 9.843.336; 32852 menos que en 1866.

Comparada con la de 1866, la superficie ocupada por el trigo ha disminuido en 37282 acres.

Las tierras destinadas a prados continúan su progresión ascendente, al paso que disminuyen como vemos las tierras de labor.

Las cifras relativas a la ganadería presentan, sobre 1866, una disminución de 13331 cabezas de ganado caballar, de 43779 de ganado vacuno, y de 263381 de ganado de cerda, y por otra parte el ganado lanar presenta un aumento de 331793 cabezas.

La estancación de los negocios y la penuria comercial van alcanzando a los Estados Unidos. Las ciudades del Norte, donde siempre encuentran trabajo los emigrados europeos, no solo no se ofrecen en la actualidad, de cuyas resultas muchos de los recién llegados regresan a Europa, sino que aquellas rebanas de brazos ociosos. Solo en Nueva-York se cuentan 60000 jornaleros parados. La huelga forzada alcanza a todas las profesiones y a todas las industrias.

En medio de esta paralización, unos buscan su remedio en que se vuelva lo más pronto posible a la circulación metálica, otros propenden a que se aumenten las emisiones del papel moneda; creyendo los últimos que con que abunde el signo representativo del dinero abundará el capital y se reanimarán los negocios, error económico que podrá costar caro. El ministro de Hacienda propiamente el primero de los dos sistemas, y emplea con éxito los recursos del tesoro en ir recoigiendo green backs en proporciones no despreciables, pero la mayoría radical del Congreso es papalista, y acaba de retirar al ministro la facultad de ir aumentando billetes.

Con el título de la «Barratina» ha empezado a publicarse en Barcelona un periódico escrito en catalán.

encontramos la siguiente real orden que no ha publicado la Gaceta:

«Gobierno de la provincia de Sevilla. —El Excmo. señor ministro de la Gobernación, en real orden fecha 17 del actual, me dice lo siguiente: «La Reina (Q. D. G.), conformándose con lo propuesto por el consejo de Estado en pleno, ha tenido a bien disponer que en los contratos de obras y servicios de la beneficencia provincial se tengan presentes las siguientes reglas:

1.ª Cuando para contratar servicios cuya ejecución puede resolverse por las diputaciones provinciales ó los gobernadores de provincia, se hubieren realizado dos subastas consecutivas sin que se presentasen proposiciones, deberán revisarse los presupuestos y los pliegos de condiciones, averiguarse las causas del retraimiento de los licitadores, renovarlas en lo posible y proceder a nueva subasta; y si aun así quedasen estas desiertas, acordar las diputaciones y proponer los gobernadores lo que estimen conveniente, sin llevar a efecto lo acordado ó propuesto hasta que, dada cuenta a este ministerio, con remisión de todos los datos necesarios, se resuelva lo que se considere oportuno.

2.ª Cuando un servicio ó obra sea tan urgente que no permita la realización de la subasta ni aun en el término de diez días, la diputación ó el gobernador deberán disponer provisionalmente lo necesario, dando asimismo cuenta a este ministerio para la resolución definitiva en el momento oportuno, y acompañando los datos que demuestren que aun aplicando el art. 17 del reglamento de 20 de setiembre de 1863, resultarían graves perjuicios a la provincia.

3.ª Cuando en el caso á que se refieren las dos reglas anteriores resolva el gobierno que el servicio ó obra se ejecuten por administración ó por contrata sin las solemnidades de subasta, será indispensable que se dé cuenta a las Cortes.

4.ª Cuando se haga un servicio por administración mientras se verifican una ó mas subastas para contratarlo, no será necesario dar cuenta a las Cortes, pero deberá ponerse en conocimiento del gobierno para que examinado si hubo falta de diligencia por parte de los que tengan a su cargo dicho servicio, pueda adoptar las disposiciones convenientes.

Al propio tiempo ha tenido a bien disponer S. M. se encargue á V. S. que las subastas de los servicios y obras de que se trata, se anuncien con la debida anticipación, á fin de que el contrato se verifique oportunamente, y que para ello se exija la mas estrecha responsabilidad á los funcionarios que no muestren el celo que es de esperar en tan importantes asuntos.—De real orden lo digo á V. S. para su exacto cumplimiento y efectos consiguientes.

Recibimos ayer de uno de nuestros correspondientes, en la isla de Cuba la siguiente carta:

Habana 13 de diciembre de 1867. Muy Sr. mio: el cólera va disminuyendo aunque poco en invasiones y en intensidad. Esto no obsta para que el recelo no desaparezca en el público, y es que este sabe por experiencia que la tal dolencia, en la mayor parte de casos anda adormecida y el día que despierta suele dejar recuerdos amargos. Yo atribuyo su descenso á las muchas y muy acertadas medidas y preceptos higiénicos que las autoridades han llevado á todas partes, y que indudablemente contribuyen á matar el estado miasmático de la atmósfera. Los hospitales ya he dicho que están bien servidos. No contribuye poco á que en tal estado se encuentren, la visita que á ellos hace diariamente muestra digna autoridad política, el Sr. Gutiérrez de la Vega.

Después del huracán que sufrieron nuestros hermanos de Puerto-Rico, hemos sabido con pena que tambien han sido víctimas de recientes terremotos que los han obligado á dejar sus casas y buscar refugio en los buques y en el campo. La isla de Cuba por su parte no ha sido sorda á tanta desventura. El tesoro ha remitido algún dinero. Los primeros productos de la suscripción que se abrió tambien están en camino. Además se han enviado comestibles y ropas. En fin, las autoridades han hecho cuanto les ha sido posible por aliviar las desgracias.

El día de la Purísima Concepción hubo fiesta religiosa en la catedral. El ayuntamiento, con su presidente el señor Gutiérrez de la Vega, concurrió á ella. El obispo predicó en día tan señalado. Por la noche hubo iluminación. La artillería hizo las salvas de costumbre. Noticias de Méjico, recibidas por la vía de San Francisco, anuncian haber estallado una revolución en Durango, dirigida por Vega, á quien se han unido Ortega y Patoni, esperándose que así lo hagan tambien los Estados del Norte y del Oeste. Un destacamento de tropas del gobierno, enviado contra los sediciosos, ha sido derrotado.

Tambien ha estallado otra revolución en Haiti. En uno de los primeros días de este mes entró en el puerto de la Habana la fragata de guerra austríaca Novara, al mando del vicealmirante Teghehoff, con la bandera á media asta, sin ensalzar enseña y sin hacer saludo. A su bordo traía el cadáver del malogrado emperador Maximiliano. Este estaba enarbolado en un ataúd de palo de rosa primorosamente trabajado. El cadáver estaba vestido de negro y acostado sobre cojines de terciopelo. Sobre la tapa se veía labrada una cruz en relieve, en la cual se entrelazaban algunas hojas de viña. Este ataúd está depositado en una caja de zinc, y ambas en una de cedro

de nobles sentimientos en una oración al morir.

Recomiendo respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación.

ANDREW JOHNSON.
Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar.

De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo.

Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza.

En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones.

El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros.

En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente.

La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido.

Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta.

El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos.

El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile.

Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

En todos los países de la tierra la divinidad se halla á cubierto de los caprichos de los mortales; en China, sin embargo, el emperador asocia y degrada á los dioses según su comportamiento en las calamidades públicas. Los decretos de ascenso ó degradación se imprimen en la Gaceta de Pekín.—F. O. M.

Ayer tarde se verificó en el salón de Conservatorio la sesión extraordinaria de la sociedad de Cuartetes á beneficio de los desgraciados de Filipinas y de Puerto Rico. Esta festividad musical fué una de las mas agradables de la temporada, y los artistas Sres. Monasterio, Guelbenzu, Perez, Lestán Pló, y Castellano demostraron una vez mas su talento, interpretando con sin igual maestría las obras clásicas. El cuarteto en *mi bemol*, de Mendelssohn, entusiasmo, como siempre, al público, que hizo repetir el segundo tiempo. La sonata en *fa*, de Beethoven, y el cuarteto en *sol*, obra 77 de Haydn, fueron tambien muy aplaudidas.

Hace un mes ó poco mas, dice un periódico valenciano, descubriéronse en la huerta de Gandía restos romanos, de notable interés arqueológico, sobre los cuales no se ha fijado la atención pública.

En el centro de un campo de viña, situado entre Bellreguard y Almoines, á un cuarto de hora del primero de estos pueblecitos, campo que habia estado plantado de olivos, por lo que era conocido con el nombre de *Oliveral del Duc*, se estaba haciendo una cava profunda para arancar las vides, cuando encontraron los trabajadores, á tres palmos de profundidad, un pavimento compuesto de losas de piedra rodado, el cual formaba un cuadrado, en cuyo centro habia una lápida de piedra calcarea tosea, de unos cinco palmos de alto y tres de ancho, con una inscripción latina, y sobre ella un busto de hombre, de relieve. Bajo de la lápida se encontró la cavidad de un sepulcro y algunos huesos; y removiendo todo el terreno los labradores, por si topaban con algún tesoro, encontraron alrededor del pavimento que circundaba aquella sepultura, en distintos puntos

de nobles sentimientos en una oración al morir. Recomendando respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación. ANDREW JOHNSON. Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar. De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo. Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza. En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones. El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros. En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente. La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido. Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta. El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos. El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile. Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

En todos los países de la tierra la divinidad se halla á cubierto de los caprichos de los mortales; en China, sin embargo, el emperador asocia y degrada á los dioses según su comportamiento en las calamidades públicas. Los decretos de ascenso ó degradación se imprimen en la Gaceta de Pekín.—F. O. M.

Ayer tarde se verificó en el salón de Conservatorio la sesión extraordinaria de la sociedad de Cuartetes á beneficio de los desgraciados de Filipinas y de Puerto Rico. Esta festividad musical fué una de las mas agradables de la temporada, y los artistas Sres. Monasterio, Guelbenzu, Perez, Lestán Pló, y Castellano demostraron una vez mas su talento, interpretando con sin igual maestría las obras clásicas. El cuarteto en *mi bemol*, de Mendelssohn, entusiasmo, como siempre, al público, que hizo repetir el segundo tiempo. La sonata en *fa*, de Beethoven, y el cuarteto en *sol*, obra 77 de Haydn, fueron tambien muy aplaudidas.

Hace un mes ó poco mas, dice un periódico valenciano, descubriéronse en la huerta de Gandía restos romanos, de notable interés arqueológico, sobre los cuales no se ha fijado la atención pública. En el centro de un campo de viña, situado entre Bellreguard y Almoines, á un cuarto de hora del primero de estos pueblecitos, campo que habia estado plantado de olivos, por lo que era conocido con el nombre de *Oliveral del Duc*, se estaba haciendo una cava profunda para arancar las vides, cuando encontraron los trabajadores, á tres palmos de profundidad, un pavimento compuesto de losas de piedra rodado, el cual formaba un cuadrado, en cuyo centro habia una lápida de piedra calcarea tosea, de unos cinco palmos de alto y tres de ancho, con una inscripción latina, y sobre ella un busto de hombre, de relieve. Bajo de la lápida se encontró la cavidad de un sepulcro y algunos huesos; y removiendo todo el terreno los labradores, por si topaban con algún tesoro, encontraron alrededor del pavimento que circundaba aquella sepultura, en distintos puntos

de nobles sentimientos en una oración al morir. Recomendando respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación. ANDREW JOHNSON. Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar. De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo. Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza. En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones. El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros. En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente. La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido. Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta. El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos. El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile. Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

En todos los países de la tierra la divinidad se halla á cubierto de los caprichos de los mortales; en China, sin embargo, el emperador asocia y degrada á los dioses según su comportamiento en las calamidades públicas. Los decretos de ascenso ó degradación se imprimen en la Gaceta de Pekín.—F. O. M.

Ayer tarde se verificó en el salón de Conservatorio la sesión extraordinaria de la sociedad de Cuartetes á beneficio de los desgraciados de Filipinas y de Puerto Rico. Esta festividad musical fué una de las mas agradables de la temporada, y los artistas Sres. Monasterio, Guelbenzu, Perez, Lestán Pló, y Castellano demostraron una vez mas su talento, interpretando con sin igual maestría las obras clásicas. El cuarteto en *mi bemol*, de Mendelssohn, entusiasmo, como siempre, al público, que hizo repetir el segundo tiempo. La sonata en *fa*, de Beethoven, y el cuarteto en *sol*, obra 77 de Haydn, fueron tambien muy aplaudidas.

Hace un mes ó poco mas, dice un periódico valenciano, descubriéronse en la huerta de Gandía restos romanos, de notable interés arqueológico, sobre los cuales no se ha fijado la atención pública. En el centro de un campo de viña, situado entre Bellreguard y Almoines, á un cuarto de hora del primero de estos pueblecitos, campo que habia estado plantado de olivos, por lo que era conocido con el nombre de *Oliveral del Duc*, se estaba haciendo una cava profunda para arancar las vides, cuando encontraron los trabajadores, á tres palmos de profundidad, un pavimento compuesto de losas de piedra rodado, el cual formaba un cuadrado, en cuyo centro habia una lápida de piedra calcarea tosea, de unos cinco palmos de alto y tres de ancho, con una inscripción latina, y sobre ella un busto de hombre, de relieve. Bajo de la lápida se encontró la cavidad de un sepulcro y algunos huesos; y removiendo todo el terreno los labradores, por si topaban con algún tesoro, encontraron alrededor del pavimento que circundaba aquella sepultura, en distintos puntos

de nobles sentimientos en una oración al morir. Recomendando respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación. ANDREW JOHNSON. Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar. De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo. Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza. En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones. El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros. En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente. La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido. Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta. El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos. El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile. Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

En todos los países de la tierra la divinidad se halla á cubierto de los caprichos de los mortales; en China, sin embargo, el emperador asocia y degrada á los dioses según su comportamiento en las calamidades públicas. Los decretos de ascenso ó degradación se imprimen en la Gaceta de Pekín.—F. O. M.

Ayer tarde se verificó en el salón de Conservatorio la sesión extraordinaria de la sociedad de Cuartetes á beneficio de los desgraciados de Filipinas y de Puerto Rico. Esta festividad musical fué una de las mas agradables de la temporada, y los artistas Sres. Monasterio, Guelbenzu, Perez, Lestán Pló, y Castellano demostraron una vez mas su talento, interpretando con sin igual maestría las obras clásicas. El cuarteto en *mi bemol*, de Mendelssohn, entusiasmo, como siempre, al público, que hizo repetir el segundo tiempo. La sonata en *fa*, de Beethoven, y el cuarteto en *sol*, obra 77 de Haydn, fueron tambien muy aplaudidas.

Hace un mes ó poco mas, dice un periódico valenciano, descubriéronse en la huerta de Gandía restos romanos, de notable interés arqueológico, sobre los cuales no se ha fijado la atención pública. En el centro de un campo de viña, situado entre Bellreguard y Almoines, á un cuarto de hora del primero de estos pueblecitos, campo que habia estado plantado de olivos, por lo que era conocido con el nombre de *Oliveral del Duc*, se estaba haciendo una cava profunda para arancar las vides, cuando encontraron los trabajadores, á tres palmos de profundidad, un pavimento compuesto de losas de piedra rodado, el cual formaba un cuadrado, en cuyo centro habia una lápida de piedra calcarea tosea, de unos cinco palmos de alto y tres de ancho, con una inscripción latina, y sobre ella un busto de hombre, de relieve. Bajo de la lápida se encontró la cavidad de un sepulcro y algunos huesos; y removiendo todo el terreno los labradores, por si topaban con algún tesoro, encontraron alrededor del pavimento que circundaba aquella sepultura, en distintos puntos

de nobles sentimientos en una oración al morir. Recomendando respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación. ANDREW JOHNSON. Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar. De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo. Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza. En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones. El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros. En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente. La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido. Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta. El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos. El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile. Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

de nobles sentimientos en una oración al morir. Recomendando respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación. ANDREW JOHNSON. Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar. De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo. Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza. En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones. El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros. En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente. La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido. Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta. El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos. El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile. Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

En todos los países de la tierra la divinidad se halla á cubierto de los caprichos de los mortales; en China, sin embargo, el emperador asocia y degrada á los dioses según su comportamiento en las calamidades públicas. Los decretos de ascenso ó degradación se imprimen en la Gaceta de Pekín.—F. O. M.

Ayer tarde se verificó en el salón de Conservatorio la sesión extraordinaria de la sociedad de Cuartetes á beneficio de los desgraciados de Filipinas y de Puerto Rico. Esta festividad musical fué una de las mas agradables de la temporada, y los artistas Sres. Monasterio, Guelbenzu, Perez, Lestán Pló, y Castellano demostraron una vez mas su talento, interpretando con sin igual maestría las obras clásicas. El cuarteto en *mi bemol*, de Mendelssohn, entusiasmo, como siempre, al público, que hizo repetir el segundo tiempo. La sonata en *fa*, de Beethoven, y el cuarteto en *sol*, obra 77 de Haydn, fueron tambien muy aplaudidas.

Hace un mes ó poco mas, dice un periódico valenciano, descubriéronse en la huerta de Gandía restos romanos, de notable interés arqueológico, sobre los cuales no se ha fijado la atención pública. En el centro de un campo de viña, situado entre Bellreguard y Almoines, á un cuarto de hora del primero de estos pueblecitos, campo que habia estado plantado de olivos, por lo que era conocido con el nombre de *Oliveral del Duc*, se estaba haciendo una cava profunda para arancar las vides, cuando encontraron los trabajadores, á tres palmos de profundidad, un pavimento compuesto de losas de piedra rodado, el cual formaba un cuadrado, en cuyo centro habia una lápida de piedra calcarea tosea, de unos cinco palmos de alto y tres de ancho, con una inscripción latina, y sobre ella un busto de hombre, de relieve. Bajo de la lápida se encontró la cavidad de un sepulcro y algunos huesos; y removiendo todo el terreno los labradores, por si topaban con algún tesoro, encontraron alrededor del pavimento que circundaba aquella sepultura, en distintos puntos

de nobles sentimientos en una oración al morir. Recomendando respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación. ANDREW JOHNSON. Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar. De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo. Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza. En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones. El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros. En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente. La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido. Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta. El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos. El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile. Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

En todos los países de la tierra la divinidad se halla á cubierto de los caprichos de los mortales; en China, sin embargo, el emperador asocia y degrada á los dioses según su comportamiento en las calamidades públicas. Los decretos de ascenso ó degradación se imprimen en la Gaceta de Pekín.—F. O. M.

Ayer tarde se verificó en el salón de Conservatorio la sesión extraordinaria de la sociedad de Cuartetes á beneficio de los desgraciados de Filipinas y de Puerto Rico. Esta festividad musical fué una de las mas agradables de la temporada, y los artistas Sres. Monasterio, Guelbenzu, Perez, Lestán Pló, y Castellano demostraron una vez mas su talento, interpretando con sin igual maestría las obras clásicas. El cuarteto en *mi bemol*, de Mendelssohn, entusiasmo, como siempre, al público, que hizo repetir el segundo tiempo. La sonata en *fa*, de Beethoven, y el cuarteto en *sol*, obra 77 de Haydn, fueron tambien muy aplaudidas.

Hace un mes ó poco mas, dice un periódico valenciano, descubriéronse en la huerta de Gandía restos romanos, de notable interés arqueológico, sobre los cuales no se ha fijado la atención pública. En el centro de un campo de viña, situado entre Bellreguard y Almoines, á un cuarto de hora del primero de estos pueblecitos, campo que habia estado plantado de olivos, por lo que era conocido con el nombre de *Oliveral del Duc*, se estaba haciendo una cava profunda para arancar las vides, cuando encontraron los trabajadores, á tres palmos de profundidad, un pavimento compuesto de losas de piedra rodado, el cual formaba un cuadrado, en cuyo centro habia una lápida de piedra calcarea tosea, de unos cinco palmos de alto y tres de ancho, con una inscripción latina, y sobre ella un busto de hombre, de relieve. Bajo de la lápida se encontró la cavidad de un sepulcro y algunos huesos; y removiendo todo el terreno los labradores, por si topaban con algún tesoro, encontraron alrededor del pavimento que circundaba aquella sepultura, en distintos puntos

de nobles sentimientos en una oración al morir. Recomendando respetuosamente al Congreso que se haga mención pública de la patriótica orden del general Hancock, si no en honor suyo, para que al menos llegue á noticia de los amigos de la ley y la justicia en todo el país. Semejante acción en tiempos como los que corremos merece especial mención para que la dignidad quede vindicada, la virtud proclamada y la nación se aproveche de su valor como ejemplo digno de imitación. ANDREW JOHNSON. Washington, D. C. 18 de diciembre de 1867.

El documento que acabamos de reproducir ha causado naturalmente dos efectos opuestos; suma satisfacción entre los conservadores y sumo descontento entre los radicales. Cuando se dió lectura del mensaje en el Congreso muchos diputados y senadores lo acogieron con risotadas y otras demostraciones muy impropias de semejante lugar. De una carta que tenemos á la vista, de un español residente en China, tomamos los siguientes curiosos detalles sobre las costumbres de los chinos: El puesto de honor en China es al lado izquierdo. Los europeos se quitan el sombrero para demostrar deferencia ó respeto á una persona; los chinos, por el contrario, se cubren la cabeza. En China los hombres llevan trenza y las mujeres pantalones. El sitio público donde los europeos guardan mayor compostura es en el templo. Los chinos conversan en alta voz, ríen y fuman en las pagodas. En los patios de una de ellas en Pekín se halla establecido el mercado de perros. En China la comida empieza por los postres y acaba por la sopa. El vino se sirve caliente. La primera hoja de un libro chino es la que corresponde á la última entre nosotros. Los renglones se leen de arriba á abajo y de derecha á izquierda. La fecha de una carta empieza por el año siguiendo luego el mes y por último el día, y muy grosero el que no firma llamándose á sí propio estúpido. Dos chinos al conocerse lo primero que se preguntan es la edad, cosa que entre los europeos se reputa altamente indiscreta; unos y otros se hallan sin embargo de acuerdo en no decir la verdad; el europeo se suprime comunmente algunos años y el chino se los aumenta. El europeo saluda á un amigo dándole la mano; el chino se agarra las suyas propias y considera como la mayor grosería que le preguntan por su mujer. La fórmula europea de «¿cómo está la señora?» se sustituye en China por la de «¿ha comido usted ya?»

Un europeo desafia á la persona de quien ha recibido un insulto; en China no pocas veces el ofendido se ahorea á la puerta del ofensor, á fin de que caigan sobre este las iras de los mandarines y pierda sus bienes y la vida, pues la legislación china hace al inquilino responsable de los crímenes que se cometen delante de su casa si no se descubren los reos. El imperio celeste es el único país del globo en que no se conoce el baile. Un eructo es muy común *il faut* después de una comida, pues indica que se hace buena digestión. Cuando este caso llega el anfitrión demuestra con una ligera inclinación de cabeza su satisfacción.

Hoy recibimos de la Agencia Galana las siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 6.

El emperador ha hecho la distribucion de los premios de la exposicion agricola.

Se han recibido noticias del Japon anunciando que ha estallado una revolucion, teniendo que abandonar el poder el actual taicoun.

Faltan absolutamente las noticias de Florencia.

Berlin, 5.

El conde de Goltz ha tenido una larga entrevista con el rey de Prusia.

Paris, 3 (a las tres y media.)

Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 37 3/4. Interior, 34 1/2.

Fondos franceses: 3 por 100, 68'32 (alza 0'32). 4 1/2 por 100, 99'75 (alza 0'25).

Fondos ingleses: 3 por 100 consolidado, 92 3/8 (alza 1/8).

Fondos italianos: 3 por 100, 44'45 (alza 0'35).

Ayer se celebró capilla pública en palacio. A las dos menos cuarto se puso en marcha la comitiva desde la real cámara, precediendo a SS. MM. los gentileshombres de casa y boca, mayordomos de semana, y quince grandes de España. Detrás iba S. M. la Reina que llevaba vestido de raso azul con encajes blancos, abrigo de terciopelo, punzó y velo negro, apoyada en el brazo de S. M. el rey que vestía el uniforme de capitán general. S. A. el príncipe de Asturias vestía de sargento primero de infantería y a su lado la infanta Isabel llevaba traje azul salpicado de plata. Dentro del zaguanete que escoltaba a las reales personas, iban el conde de S. S., el comandante general de alabarderos, marqués de Santiago, el jefe superior de palacio y el mayordomo mayor del príncipe de Asturias: dos damas de servicio iban después, cerrando la comitiva los oficiales mayores de alabarderos, y los ayudantes de S. M. el rey.

Los guardias alavarderos de gala formaban en dos filas desde la entrada de la cámara a la capilla, cuyo tránsito, así como el templo, estaba completamente ocupado por el público.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 6.

El emperador ha distribuido hoy los premios a los espositores de agricultura. S. M. hizo constar los merecimientos de los espositores; espresó su solicitud por la agricultura y la industria y dijo que Francia enriquecida, será siempre la primera en el camino del progreso de la civilizacion constitucional.

Desmientese que el emperador haya hablado de la ley sobre organizacion militar al recibir el miércoles a la comision del Cuerpo legislativo.

Las sesiones de las cámaras italianas se han suspendido hasta el 11 de enero. Las comunicaciones están interrumpidas por las nieves.

Florencia, 6.

El nuevo gabinete se ha organizado de la manera siguiente: Menabrea, presidente y Negocios extranjeros. Cadorna, Interior. Cambrai Digny, Hacienda. De Filippi, Justicia. Rabotti, Marina. Bartoli Viale, Guerra. Broglio, Instrucción pública.

Shanghai, 7.

El Thaikoun del Japon ha resignado el poder a consecuencia de una revolucion.

Escriben de Vitigudino que desde el día 1.º de enero ha empezado a funcionar por vez primera en aquel punto un cuerpo de serenos.

Ha empezado a publicarse en Gibraltar un periódico escrito en español que se titula el Calpense.

Nos escriben de Lorea: «En los días 27 y 29 se han dado aquí dos brillantes corridas de novillos a beneficio de una de las hermandades que mas eficazmente contribuyen a la magnificencia de las procesiones de semana Santa, siendo en aquellas calorosamente aplaudido el simpático torero Manuel Jimeno (a) el Desgalicho, de Madrid, por la inteligencia con que ha lidiado y la maestría y serenidad con que ha dado muerte a tres toros en las dos citadas tardes.»

Al presentar a S. M. la contestacion al discurso de la corona, pronunció ayer el conde de San Luis el siguiente discurso.

Señora:

El Congreso de los diputados que gratísimamente conmovido oyó de los augustos labios de V. M. el discurso con que se ha dignado inaugurar la actual legislatura de las Cortes del reino, tiene hoy la alta honra de presentar al pie del trono la respetuosa y sincera contestacion que con su régia vena elevaré al ilustrado conocimiento y a la benévola atencion de V. M.

Dice así: Sigue la lectura del mensaje, y terminada, continúa diciendo su presidente:

Señora:

Con la diputacion de mensaje, tiene la honra de redcar en este momento el trono de su Reina la comision del Congreso que trae el alto encargo de felicitar a V. M. y a la real familia en la gran festividad que solemniza hoy el mundo católico. En este día en que conmemora la Iglesia la adoracion que los Reyes de la

tierra prestaron al Rey de los cielos, acostumbra los pueblos a rendir un tributo de amor y veneracion a sus monarcas, en agradecimiento, sin duda, del que rindieron ellos en nombre de todos los poderes humanos al Redentor divino. Pero nunca como hoy ha sentido España tan vivamente la necesidad de saludar a V. M. con verdadera efusion y con cariñoso respeto. España, señora, que bajo la direccion de vuestro ilustrado gobierno acaba de manifestar cuánto ama la monarquía y a la escelsa persona de V. M., no puede menos de experimentar la mas viva emocion al predecirle y desearle prósperos y largos días de reinado. El cielo recompensará así la firme resolucion de V. M. de ser siempre la reina católica y de acudir animosa en defensa del grande y salvador principio que la causa de la Santa Sede representa; la noble fidelidad de V. M. a las instituciones constitucionales que nos rigen y que su augusta persona simboliza; y su maternal cuidado por aliviar los males del pueblo y disminuir las cargas públicas, ya dando sus propios recursos, ya prestándose con solícito anhelo a las previsoras medidas de su gobierno, a tan alto y patriótico objeto encaminadas.

El Congreso, señora, ofrece a V. M. la cooperacion mas decidida y pide a Dios que derrame sus bendiciones sobre la real familia y muy especialmente sobre V. M. cuya felicidad va unida, por su benévola solicitud, a la del noble pueblo que rige.

Es esperado en Madrid el Sr. Grimaldi, de regreso de Paris.

Parece que en Segovia se agita la idea de restaurar aquel antiguo alcázar, destruido por el incendio. La idea parece tan difícil como costosa, é ineficaz, pues nunca podrá ser una restauracion sino una reedificacion que quitará a la obra su mérito de antigüedad.

Los presupuestos no podrán aun ser presentados en la semana próxima, aunque así lo ha dicho un periódico; pero se trabaja con actividad en ellos.

Ya ha tomado posesion el Sr. Ruiz Ubago, inspector que era de Estancadas, de la plaza para que habia sido nombrado, según digimos, en la nueva seccion de contribuciones creada en el Banco. La vacante del Sr. Ubago parece que ha sido provista en el administrador de la fábrica de cigarros de Alicante.

Hasta la hora en que escribimos no se tiene noticia de la nueva constitucion de gabinete en Florencia ni en Portugal.

La provincia de la península donde mas frio ha hecho ayer ha sido en Madrid.

Un periódico de Galicia recomienda para la fabricacion del queso el sistema de frutieres ó queserías asociadas, adoptadas con el mejor éxito en Suiza. A este propósito, dice, en este país, y gracias a esta clase de asociaciones, obtienen hoy los dueños de vacas un producto tres veces y media mayor que el obtenido antes fabricando el queso cada uno en su casa. Por lo demas, el mecanismo de estas sociedades se reduce a llevar cada asociado por la mañana y por la noche la leche de sus vacas, el queso mide esta, procede luego a la fabricacion del queso, se reparten los beneficios entre los asociados a prorrata de la leche entregada, y una comision de prácticos ó hombres buenos, resuelve las cuestiones que puedan surgir sobre el particular.

Segun los datos mas autorizados, Italia produce anualmente, por término medio, 33.128876 hectólitros de trigo, 14.500276 de maiz, 1.241498 de arroz, 5.284142 de castañas, 9.366893 de patatas, 3.862010 de legumbres secas, 1.852372 de aceite y 20.278774 de vino.

Son algo mas satisfactorias las noticias que recibimos últimamente acerca del estado de los campos. El año que acaba de espirar obsequió en sus últimos momentos a los labradores de la Mancha con una lluvia cuyo valor es inapreciable. La temperatura subió algo y desaparecieron las heladas, dando lugar a que la siembra nazca todavía en buenas condiciones.

El cultivo de la viña en los Estados Unidos toma de día en día gigantescas proporciones, como todo lo que en aquel país se aclimata. En un estudio estadístico que publica el Sr. T. R. Elliot de Cleveland, se hace subir el número de acres dedicado a este cultivo a 2.300000, y la cosecha de este año asciende a 3.000000 de toneladas, con un valor de 600.000000 de duros.

A la recepcion verificada ayer en palacio asistieron como individuos de la comision para felicitar a la real familia, el presidente del Congreso, señor conde de San Luis, y los secretarios señores Chacon y Diaz Ajero, los diputados señores Moreno (D. Antonio Angel), Fernandez Espino, Sanchez Molina, Sanz, Morencos, Ferrer Izco, Francos, Herraiz, y Lacy (D. Patricio).

Como individuos de la comision de mensaje asistieron, además del presidente y secretarios que hemos citado, los Sres. Catalina, Cardenal, Fanés, Zotella, D. F. Esteban Collantes, M. de Zafra y Morcillo.

S. M. recibió a las comisiones, teniendo a su lado a todos los individuos del gabinete y a los altos funcionarios de la servidumbre de día en la real cámara. La Reina vestía un rico traje azul con encajes blancos, otro bastante parecido

de mas subido color la infanta doña Isabel. El rey vestía el uniforme de capitán general, y el de sargento de infantería el príncipe de Asturias.

Una diversion que se improvisó ayer tarde en el estanque del Retiro, dió por resultado que tres chicos se hundieran en el hielo, y uno de ellos fuera sacado con pocas esperanzas de vida. El suceso nos le han referido del siguiente modo:

La capa de hielo que cubria dicho estanque no tenia fuerza para resistir el peso de dos ó tres personas. Algunos desde la barandilla, echaron varias monedas sobre el hielo, y los chicos se apresuraban a cogerlas. Pero con el peso se rompió el hielo y los chicos quedaron sumergidos en las aguas. Un grito general se escapó de todos los que presenciaron tan terrible escena. Todos querian salvarles pero ninguno obraba, hasta que un caballero, D. Fermin Peralta, se despojó de sus ropas, y con gran riesgo se arrojó al estanque y logró sacar a dos aún con vida, sin poder continuar tan humanitaria obra por la rigidez del frio que entumecía sus miembros. El tercer muchacho fué extraido por los marineros, pero este parece que ofrecia pocas esperanzas de vida.

El Sr. Peralta fué envuelto despues en ropas secas y en un coche se le trasladó a su casa, calle de la Aduana. Desearíamos que los niños sobrevivan, y que el desinteresado joven que se arrojó a salvarlos no tenga ninguna consecuencia deplorable en su salud.

A consecuencia del fallecimiento del brigadier de la armada Sr. Martinez Viallet, ha ocupado esta vacante de número el brigadier supernumerario comandante que fué de la Resolucion, D. Carlos Valcarcel. Tambien con este motivo ha sido promovido a capitán de navío don Manuel Castilla, a capitán de fragata D. Eduardo Alvarez de Estrada, y a teniente de navío D. Luis Soler.

En Córdoba ha subido un cuarto el precio del pan.

La junta de gobierno del colegio de abogados de Córdoba la compondrán en el presente año los Sres. D. José Illescas, decano; D. Antonio Quintana y D. Rafael García Lovera, diputados; D. Rafael Chaparró y Espejo, tesorero, y D. Ignacio García Lovera, secretario.

No podemos menos de llamar la atencion de la direccion general de Correos, dice la Iberia, sobre el precio establecido para el transporte de los impresos entre España y Portugal.

A consecuencia del tratado postal que últimamente se celebró entre estos dos países, la tarifa del franqueo de cartas fué rebajada hasta igualar los precios de transporte del uno al otro con los establecidos para el interior de cada uno de ellos.

Parecia natural que al bajar los precios del franqueo de cartas se bajara tambien el de los impresos en general; pero no sucedió así, y éste continúa lo mismo que antes de celebrarse el tratado de que dejamos hecha mencion.

Creemos que la causa de esta diferencia sea hija de un olvido, y en este concepto nos concretamos hoy a llamar la atencion del señor director de Correos, esperando que atienda tan justa reclamacion, con lo cual se evitarán perjuicios considerables a las empresas editoriales en general y a las periodísticas en particular.

Leemos en el Diario de Barcelona:

«Por real orden han sido aprobadas las medidas que durante el último período de estado de guerra y en uso de las facultades extraordinarias de que se halla revestido el Excmo. señor capitán general de este distrito se dictaron contra algunos ayuntamientos de esta provincia, destituyendo a varios de sus individuos y a otros funcionarios del orden municipal. Bajo este concepto, pues, han sido confirmados los nombramientos hechos interinamente en su reemplazo, mandando al propio tiempo que se proceda en los días 20 y siguientes de febrero próximos a elecciones generales ó parciales en las poblaciones aludidas, con el objeto de cubrir las vacantes que han resultado en sus municipios en virtud de aquellas providencias y de las bajas naturales que tal vez existieran anteriormente en los mismos.»

Hé aquí los pueblos de esta provincia en que corresponde proceder a elecciones de concejales. En Barcelona deben cubrirse treinta vacantes, continuando los concejales Sres. Ribas, Puig, Bonaplata, Carreras, Lopez, Canela, Dulcet, y Martorell. En Girona deben cubrirse 16; en Canet de Mar, 9; en Esparraguera, 9; en Molins de Rey, 9; en Ripolllet, 7; en Sabadell, 20; en Prat de Llobregat, Santa Perpétua, Sanmatan y Tarrasa, 8; en Vila de Caballs, 5; en Villanueva y Geltrú, 19, y en Sans, 6.»

Como todos los años, se ha celebrado en el actual en Granada el aniversario de la gloriosa conquista de dicha ciudad, viéndose el recinto de la Alhambra invadido por una numerosa concurrencia.

Ha sido nombrado vocal de la junta de instruccion pública de Alicante D. Juan Vignan. Ha debido tomar ya posesion de su cargo.

La célebre prestidigitadora señorita Anginet, que se halla en Córdoba, se propone dar algunas soirées en aquel teatro principal.

En y, según un periódico de Gijón, con objeto de solemnizar el aniversario del natalicio de D. Gaspar Melchor de Jovellanos, fundador del instituto de este nombre, han debido abrirse al público en dicha villa los nuevos jardines que se han creado en la antigua huerta de aquel establecimiento, situándose en los mismos la banda municipal que desde las doce de la mañana a las dos de la tarde debía tocar escogidas piezas.

El ministerio italiano se halla ya reconstituido. Por telegramas recibidos ayer se sabe que anteanoche quedó resuelta la crisis con una modificacion, de cuyas resultas salian los ministros señores Gualterio, Mari y Phovane, entrando a desempeñar la cartera del Interior el senador Cadorna, la de Gracia y Justicia el diputado Filippo, y la de Marina Ribotti. Broglio, que es ministro de instruccion pública, queda interinamente al frente del despacho de Agricultura y Comercio.

Nada se sabe aun respecto a la significacion del gabinete así reconstituido; pero es de suponer que sea solo un gobierno de transacion y transitorio.

El domingo fué presentado a la academia de Arqueología el nuevo académico electo Sr. Gonzalez Brab, quien con tal motivo dirigió a sus nuevos colegas un entusiasta discurso de gracias, en el cual reveló que su erudicion y conocimientos arqueológicos le harán ocupar muy dignamente el puesto para que ha sido elegido. Pocos días antes habia sido presentado así mismo el Sr. Orovio, que es tambien académico electo.

La autoridad, según se nos ha asegurado, ha dispuesto que se pique y demenece el hielo del estanque del Retiro para evitar nuevas desgracias como las ocurridas ayer.

Tambien en la ria de los Campos Eliseos parece que hubo ayer algun mal paso de los patinadores y algun trineo que sino descarrilló fué porque cayó en la cuenta de que no iba por carril.

De la España de Buenos-Aires tomamos las siguientes noticias sobre la guerra del Paraguay:

«Segun las últimas noticias, el cólera que habia empezado a picar con alguna fuerza entre el ejército de los aliados y en los hospitales de Corrientes, amainó notablemente, aunque despues de haber hecho crecido número de victimas, entre quienes se cuentan varios jefes y oficiales. Ahora parece ser que el terrible azote se enseñorea del campo paraguayo, causando en él el mortal estrago.»

Añádese además que la escuadra brasilera bombardea con frecuencia y con buen éxito a Humaitá, haciendo además bastante daño en el campamento de Lopez.

Una fuerte columna brasilera, compuesta de 16 batallones de infantería, 2000 hombres de caballería y 12 piezas de artillería, marchó últimamente desde Tuyu-cué a ocupar un punto estratégico llamado Tayi, situado sobre la costa del rio Paraguay.

Se afirma que este movimiento debe dar un resultado importante, pues tiene por objeto el encerrar casi del todo al ejército paraguayo, ya impidiéndole toda comunicacion por el rio, operacion que ejecutarán las fuerzas de infantería y artillería, mientras las de caballería, apoyadas en otra columna de Tuyucué, mantendrán espeditas las comunicaciones con el ejército aliado, impidiendo al propio tiempo al paraguayo recibir provisiones por tierra.

Confirmando además la noticia del envío de grandes refuerzos por parte del Brasil.»

Hoy recibimos noticias de Nueva Granada que alcanzan al 9 de diciembre.

El general Mosquera habia llegado a Panamá de paso para el Perú.

El general Santos Gutierrez ha sido electo presidente de la Nueva Granada por el voto electoral de los Estados de Panamá, Bolívar, Magdalena, Santander y Boyacá. En algunos de ellos no se ha restablecido todavía la tranquilidad.

Las últimas noticias de Chile alcanzan al 16 de noviembre.

En Valparaiso reina mucho temor a consecuencia de haberse asegurado que la escuadra española regresa al Pacifico. El Congreso sigue atacando al gobierno, y lo acalorado de los debates ha producido un desafío. El público se opone a la proposicion hecha por el Perú para la reunion de un Congreso internacional.

Se ha confirmado la noticia acerca de nombramiento del Sr. Escalona, administrador de tabacos de Alicante para la plaza de inspector de estancadas en la vacante del Sr. Uhago.

Ayer hubo besamanos en palacio con motivo de la festividad de Reyes.

Ayer estuvieron en palacio la comision del Congreso encargada de presentar a S. M. la contestacion al discurso de la corona, y la nombrada por el mismo cuerpo para felicitar a SS. MM. con motivo de la festividad de los Santos Reyes.

Anoche a las doce fué detenido un hombre que corria por la calle de la Princesa, poco despues de haberse sentido la detonacion de un arma de fuego; pero no pudo averiguarse si él habia hecho el disparo.

Anteanoche fué detenido por el celador de P. U. del distrito del Congreso, un in-

tervencido, que sin duda, queria dar a esperar a los Reyes con escalera agena, é intentó tomar la que pertenecía a los faroleros del gas de la carrera de San Gerónimo.

El Sr. Osio, oculista venezolano, visitó ayer la clinica del conocido oculista señor Nadal May.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—La reina (Q. D. G.) se ha servido adoptar en las fechas que se espresan las resoluciones siguientes:

Personal de la secretaria del ministerio de Gracia y Justicia é imprenta de Cruzada del mismo.

En 17 de diciembre próximo pasado. Nombrando a D. Agustin Martin y Martin para una plaza de aspirante sin sueldo de la secretaria del ministerio de Gracia y Justicia.

En 31 de id. Idem para la plaza de director de la imprenta de bulas en dicho ministerio, dotada con el haber anual de 1400 escudos, y que por renuncia de D. Norberto Gaya se hallaba vacante, a D. José Breton de los Herreros, regente primero cesante por supresion del cargo en la imprenta Nacional.

Concediendo a D. Basilio Alvarez y Guzman, interventor de la misma imprenta de bulas, la jubilacion con el haber que por clasificacion le correspondia, accediendo a su solicitud. Nombrando para la plaza de interventor en dicha imprenta, dotada con el haber anual de 800 escudos, a D. José Lopez y Bermudez, subteniente graduado de teniente que ha sido de infantería.

Jueces de primera instancia.

En 17 de id. Promoviendo al juzgado de primera instancia de Aracena, de ascenso en la provincia de Huelva, vacante por fallecimiento de D. Esteban Martin del Castillo, a D. José Maria Cepeda que servia el de Ayamonte.

Nombrando para este juzgado, de entrada en la misma provincia, a D. Pedro Garcia y Gil de Ledesma, promotor fiscal de Osuna.

En 20 de id. Traslado al juzgado de primera instancia del distrito de la derecha en la ciudad de Córdoba, que es de término y resultaba vacante por promocion de D. José de la Cerda y Cueva a magistrado de la audiencia de Barcelona, a D. Mariano Fonseca y Vinuesa que servia el de Baeza, accediendo a sus deseos.

Idem al juzgado de Baeza, de igual clase en la de Jaen, a D. Norberto Romero que servia el de Vigo, accediendo a sus deseos.

Idem al juzgado de Vigo, de igual clase en la de Pontevedra, a D. Rafael Aguilar Tablada que servia el del distrito de la Merced en Málaga.

Nombrando a D. José Puig Alvarez para el juzgado del distrito de la Merced en Málaga, tambien de término.

Declarando cesante con el haber que por clasificacion le correspondia a D. José Espert y Roig, juez de primera instancia del distrito de Santiago en Jerez de la Frontera.

Trasladando a este juzgado, de término en la provincia de Cádiz, a D. Mariano de Valdenebro que servia el de Algeciras, accediendo a sus deseos.

Nombrando para este juzgado, de igual clase en la misma provincia, a D. Francisco Delgado y Palilla, abogado fiscal de la audiencia de Sevilla.

En 27 de id. Traslado al juzgado de primera instancia de Antequera, de término en la provincia de Málaga, que resulta vacante por salida de D. José Cuervos y Armas a otro destino, a D. Demetrio Asenjo y Cáceres, juez de primera instancia de Castellón de la Plana.

En 31 de id. Promoviendo al juzgado de primera instancia de Castellón de la Plana, que es de término y resultaba vacante por traslacion de don Demetrio Asenjo y Cáceres a otro partido, a D. Valentín Valpuesta que servia el de Estella.

Idem al juzgado de Estella, de ascenso en la provincia de Navarra, a D. Pedro Carlos Loisele que servia el de Villadiego.

Nombrando para el de Villadiego, de entrada en la de Burgos, a D. Eugenio María Guinea y Alonso.

Ministerio fiscal. En 17 de id. Nombrando para la promotoría fiscal de Osuna, de ascenso en la provincia de Sevilla, a D. Manuel Yaguero, cesante de igual cargo.

Idem para la plaza de auxiliar de la fiscalía del tribunal supremo de Justicia, dotada con el haber anual de 800 escudos, y que resultaba vacante por salida de D. Ricardo Gomez Acevo a otro destino, a D. José Pereira y Lavin, oficial de la seccion de Montepío de jueces de primera instancia en la ordenacion general de pagos del ministerio de Gracia y Justicia, accediendo a sus deseos.

En 20 de id. Idem para una plaza de abogado fiscal que resultaba vacante en la audiencia de Sevilla a D. Esteban de la Malla, promotor fiscal cesante de Cuenca.

Idem para una de las plazas de abogado fiscal en la de Albacete a D. Eusebio Alonso Pesquera, electo para otra de igual clase en la de Valencia.

Idem para servir en comision la plaza de abogado fiscal que resultaba vacante en la audiencia de Valencia a D. José Cáceres y Molini que servia en igual concepto una de las de Albacete.

DIARIO Y GUIA DE MADRID

EDITOR: H. DE ZULUAGA

SECCION DE ANUNCIOS DE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS: EN LAS REGIONES GRANDES...

ALMORZUE DEL DIA

San Teodoro... San Teodoro... San Teodoro...

ADUANA de Madrid

El día 6 han llegado mercancías a la aduana...

BOLSA

Ayer día festivo no se hicieron operaciones...

CURULOS

Curul de horas en la parroquia de San Lorenzo...

COMANDANCIA DE INGENIEROS de Madrid

Relacionándose vacante la plaza de coronel de ingenieros...

CARTAS DEFENDIDAS

- 85 A. Grobert, Valladolid. 86 Angel Valero, Zaragoza...

OPOSICIONES. Médicos

El tribunal de oposiciones ha señalado el día 9 del corriente...

SUBASTAS

Por el juzgado de la Inclusa, sito en la calle de la Unión 6...

CAMPANADAS PARA LOS BUENOS

- Si se en Santa María 1. San Andrés 2. San Juan 3...

JUZGADOS. Llamamientos

Por el del Centro a J. de Salomón Lopez para la práctica de diligencias...

LIBROS NUEVOS

En esta mañana, en Barcelona, ha empezado a publicarse...

MERCADO DE GRANOS

Ayer día festivo no se hicieron operaciones...

NICHOS. Están para cumplir

El día 6 de este mes, en el cementerio general de la Puerta de Toledo...

ORDEN DE LA PLAZA para el 7

Parada: Principio, Rey y Burgos. Jefe de Parada: señor coronel del Principio...

OBSERVATORIO DE MADRID

Table with columns: HORAS, Centígrados, Estado del c.

OPOSICIONES. Médicos

El tribunal de oposiciones ha señalado el día 9 del corriente...

SUBASTAS

Por el juzgado de la Inclusa, sito en la calle de la Unión 6...

CAMPANADAS PARA LOS BUENOS

- Si se en Santa María 1. San Andrés 2. San Juan 3...

JUZGADOS. Llamamientos

Por el del Centro a J. de Salomón Lopez para la práctica de diligencias...

LIBROS NUEVOS

En esta mañana, en Barcelona, ha empezado a publicarse...

MERCADO DE GRANOS

Ayer día festivo no se hicieron operaciones...

NICHOS. Están para cumplir

El día 6 de este mes, en el cementerio general de la Puerta de Toledo...

ORDEN DE LA PLAZA para el 7

Parada: Principio, Rey y Burgos. Jefe de Parada: señor coronel del Principio...

OBSERVATORIO DE MADRID

Table with columns: HORAS, Centígrados, Estado del c.

BERMINGHAM, 26 DE DICIEMBRE DE 1867

Señor director: Permitame usted servirle de un modo agradable...

BUENARRRAL 12 y Hortaleza 32

Estos establecimientos, montados en grande escala, acaban de recibir un completo y variado surtido...

CABINETE PARA CURAR LOS GATILLOS

Botinas de buñuelo, de 46 a 50 rs. Idem de terciopelo...

COLEGIO HISPANO-INTERNACIONAL

Primera enseñanza, segunda, carreras especiales, cursos, ramos de adorno...

DEPÓSITO DE MANTECADAS LEGITIMAS

Botinas de Astoria a 4 rs. de cen. Esquitos mantecados de Castilla...

SOMBREREROS

Fuencarral, Odón. -Desea año 29, González. -Aduana 8, Pérez...

SASTRES

Carrera de San Gerónimo, 22, segundo. Sr. Mayorga. -Sevilla, 1, entresuelo...

SUBSTANCIAS

Ayer, día festivo, no hubo entradas por las puertas de Madrid.

ANUNCIOS

MONDA de Barcelona, Abada, 12. -Seis rven cubiertos desde 3rs y hay hospedaje desde 20. -SE CEDEN ELEGANTES GABINETES...

SE NECESITA UN DEPENDIENTE

Se necesita un dependiente para una botica de un pueblo distante...

DESPACHO CENTRAL DE EXORTOS

Calle Mayor, número 97, entresuelo. Se encarga de cumplimentar con prontitud...

LOS ITALIANOS FONDA DEL PRINCIPE

Hay habitación de 14 a 12 rs. diarias, idem con alimento...

DUEÑAS

MEDICINA DENTISTA DE CAMARA. Carreras, 7, principal.

LA PENINSULAR

Esta compañía procederá el día 7 del corriente a las doce de la mañana...

EL SEÑOR DON JUAN MANUEL

AGUADO, notario del ilustrado Colegio de esta corte...

QUE BARATON LOS RICOS OREJONES

Que de la Bija, a 14 cuartos libra y 38 rs. arroba. Qu a un resto de mazapan...

HOTEL DE RUSIA

Carrera de San Gerónimo, núm. 34. En este nuevo establecimiento hallarán los señores viajeros...

LA ESPOSICION DE 1867

Se vende en Madrid, en las principales librerías, a 30 céntimos de real...

LA MAHONESA

Verdadero Barroto en calzado. -Montera, 51, zapatería. -Botinas de vaca...

GUANTERIA Y CAMISERIA DE SALAVERTE

Carretas, 14, bajo. Fabricación en grande escala de cuellos, puños, pecheras...

VINO MEDOC

de la Rioja alavesa. Mención honorífica en la exposición de París 1867...

A LAS SEÑORAS embarazadas

Acetate de bellotas para el tocador a 6, 12 y 18 reales frasco. Usando nuestro higiénico aceite...

LA SEÑORA D. ROSARIO SOLIS Y JACOME

viuda del señor brigadier don Práxedes Jacome, ha fallecido el día 6 de enero de 1868.

Su madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás

parientes suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente...

No se reparten esquelas

El duelo se despide en el cementerio de San Gines y San Luis...

EL SEÑOR DON JUAN MANUEL

AGUADO, notario del ilustrado Colegio de esta corte...

Sus hijas, hijos políticos, nietos y demás parientes

suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios...

No se reparten esquelas

El duelo se despide en el cementerio de San Gines y San Luis...

ATOMICILIO

FRANCÉS, MATEMÁTICAS, música. Jesús del Valle, 5, bajo izquierda.

DELOJERIA LA NOVEDAD

Se ha recibido gran surtido de relojes de mesa y pared...

LIQUIDACION POR CESACION DE

comercio. -La Favorita. -Puerta del Sol, 12, y Carmen, 2...

Casa de huéspedes

Se reciben a 8 reales. Pez, 22, tercero, derecha.

TEATROS PARA HOY

REAL. -No hay funcion. PRINCIPE. -A las 8 1/2 de la noche...

El sainete de D. Ramon de la Cruz

«La casa de tocamos Roque», descompañado por todas las partes principales de la compañía.

El de Novedades del drama titulado

«La Virgen de la Paloma», mañana miércoles tendrá lugar la primera representación...

LA SALADA

Ruiz. Un pollo. Brianda. Doña Mateta. Una vendadora...

El Rubio. Castilla. Arveras.

Dos niños, diablos y diablitos, máscaras, bendecidos de ambos sexos...

El como de Sa...

Elena. Juan Renaut. Sra. Casañer. Irujo. Zamacoiz. García. Diez. Luastuentes. Aranda. Cancela. Los Sordos.

GUIA DE MADRID

CISCO DEL CANAL, SIN TUFO, A 80 Creales carro y 40 el medio, y espuelas de 4, 6, 8 y 10 rs. una. Travesía del Desegnaño, núm. 3. carbonería. —1

GRAN SURTIDO DE TELAS PARA mantas de cabal o, y mantas blancas a precios sumamente arreglados. Calle de Toledo, núm. 8. bajo los portales. —1

DEPOSITO DE GARBANZOS DE Fuente-Sauco, de 28 rs. arroba en adelante. Silva, 43. lonja. —30

SE VENDE UNA SOLID CARRETA Sia con su caballo de grande alzada y arreos, calle del Carbon, núm. 9. principal, de 11 á 3. —2

UNA SEÑORA VIUDA CEDE UN ELE- gante gabinete. Plazuela de Matute, núm. 10, abaniquería, darán razon. —2

EL DOCTOR MIR SIGUE CURAND Oserdoras, reumas, parálisis y neuralgias. San Roque, 3, bajo. —1

CISCO DE RETAMA CRIBADO Y SIN tufo; precios nunca vistos. Sera, 4, 6 y 8 rs. una; por carros de 16 serillas, 100; medios carros, 55; cisco de carbon, 10 reales quintal; se lleva á domicilio. Almacén, Tudescos, 49. —1

MUEBLES DE LUJO. Gran surtido completo de todas clases de géneros en tapicería, como en muebles de salones y de capricho. Alcalá, número 68. —6

MATEMATICAS, FRANCÉS, DIBUJO, teneduría de libros por partida doble ó cambios, 40 rs. Reforma de letra, lectura, escritura y cuentas, gramática, ortografía y aritmética, 30 rs. Clases por el día y por la noche. Calle de Jacometrezo, núm. 2, colegio. —2

EN EL GRAN ESTABLECIMIENTO DE LA CALLE MAYOR, 18 Y 20.

SE VENDE CON 40 POR 100 DE REBAJA UN SURTIDO INMENSO

DE TODA CLASE IMAGINABLE DE ROPA BLANCA PARA SEÑORAS, CABALLEROS y niños, y toda clase de punto y mediería inglesa y francesa, cortinas y cortinillas de muselina bordadas (en juegos y á la vara), como tambien en tul bordadas y de punto de crochet, hasta las mas ricas.

COLCHAS DE PIQUE INGLESAS, sin y con llecos al rededor, y principalmente EQUIPOS COMPLETOS, hasta los mas ricos para novias. Sábanas hechas de todas clases y anchos. Lienzos para sábanas y camisas, mantelerías, servilletas, manteles, tohallas y pañuelos de todas clases.

JUEGOS DE SABANAS CON CENEFRAS Y ESCUDOS BORDADOS de todas clases hasta las mas ricas y elegantes.

JUEGOS DE SABANAS CON CENEFRAS Y ESCUDOS BORDADOS para cunas.

CAPAS BRECANTISIMAS PARA BALTIZAR, de cachemir y seda algodonada con sus capollas correspondientes.

FALDAS BORDADAS con y sin sus vivos elegantes de seda.

ENVOLTURAS COMPLETAS hasta las mas ricas para recién nacidos.

CAMISAS LISAS, COMPLICADAS, BORDADAS, con tiras, entredosos y encajes hasta las mas ricas y elegantes para señoras.

CHAMBRAS, ENAGUAS, PANTALONES, REFALOS, de piqué y de lana, pañuelos con y sin hainetas, juegos de cuellos y puños bordados y con encajes. Corsés elegantes y camisetas para teatro.

CAMISAS Y GANZONCILLOS de hilo y de lana de todas clases para caballeros y mill y mill otros géneros de este ramo.

NUEVA CLASE.

El día 7 de enero, Mr. Gaytá, catedrático del Ateneo, etc., abrirá una nueva clase de lengua francesa. Honorarios 60 rs. al mes. Puerta del Sol 6, segundo. —2

BUTACAS DE GUTTA-PERCHA Á 115 RS. Sillerías de reps, con muelles, á 900 rs.; marquetas á 240; sillones de señora, escaños y otros muebles á precios reducidos. Se hacen composuras. —Unico depósito: Costanilla de Capuchinos núm. 3 (Plaza de Bilbao) —3

HULLAS DE BELMES

EN LA PROVINCIA DE CÓRDOBA.

Ha llegado á esta corte el primer tren de carbon de piedra, procedente de la mina «Terrible» en Belmez, consignado á los señores P. Cascajo y compañía. Como un verdadero acontecimiento para la industria española, nos apresuramos á ponerlo en conocimiento del público. Riv. liza por su clase y limpieza, con las mejores hullas inglesas, y los que deseen conocerlos pueden pasar á los grandes depósitos de dichos señores situados en la estación del ferro-carri del Mediolla (vulgo Atocha) entrando por la carretera de Valencia. —1

CAMISAS, CHAMBRAS, ENAGUAS,

Pantalones y medias extranjeras de todas clases.

SE VENDEN CON 40 POR 100 DE REBAJA

EN EL GRAN ENTRESUELO DE LA

CALLE MAYOR, NUMS. 18 Y 20.

(ANTES EN LA MISMA CALLE, NUM. 12.)

PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

DOÑA CARMEN DAVILA CONDE (Q. E. P. D.), falleció el 6 de enero de 1867.

D. Eduardo Martín de la Cámara, viudo; hijo, hermanos, madre, hermanas políticas, tíos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral de cabo de año que en sufragio de su alma se celebrará el día 6 del corriente, á las siete de la noche, en la iglesia parroquial de Santa María, en lo que recibirán especial merced.

El duelo se despide en la iglesia.

DOS TOMOS AL MES. BIBLIOTECA ECONOMICA DE INSTRUCCION Y RECREO. 4 REALES CADA TOMO.

LOS INGLESES EN EL POLO. Se suscribe en Madrid en la administracion, calle de San Gregorio, 17 y 19 principal derecha, y en la librería de Cuesta, calle de Carretas, al precio de 8 reales por mes y 24 por tres meses. En provincias dirigiéndose con libranzas 5 sellos á los señores viuda de Cuesta é hijos, Carretas, 9, al precio de 30 reales al trimestre, 58 al semestre y 110 al año.

DE LA TIERRA A LA LUNA

Publicadas ya dos de las obras mas importantes de Julio Verne, se venden magníficamente impresas á cuatro reales cada una en las principales librerías y en las bibliotecas de los ferro-carriles.

LA EMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Á SUS SUSCRITORES DE MADRID Y DE LAS PROVINCIAS.

Ha llegado el momento en que la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se dispone á pagar al público la inmensa y acaso inmerecida popularidad de que disfruta. Dueña de un poderoso material, al que vá á añadir de un momento á otro una máquina que imprime mas de 30000 ejemplares por hora, y situadas las oficinas de su periódico en la plaza de las Cortes, número 8, cuarto bajo, uno de los mas estensos locales y uno de los puntos mas céntricos de la capital, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tendrá próximamente todo el desarrollo con que soñó su fundador, toda la baratura, la estension y la publicidad que merece el público que tanto la favorece.

DESDE EL 27 DE DICIEMBRE DE 1867 SE HARÁN CUATRO EDICIONES TODOS LOS DIAS.

- LA PRIMERA EDICION (para los suscritores de Madrid) aparecerá por la mañana temprano, tan pronto como lo permitan los trámites legales hoy vigentes y la rapidez de nuestras máquinas.
- Será de doble tamaño que la actual CORRESPONDENCIA, en ocho páginas.
 - Se repartirá á domicilio.
 - Contendrá las materias siguientes:
- 1.º LOS DECRETOS, REALES ORDENES Y DISPOSICIONES OFICIALES de interés, con la misma estension que lo haga la Gaceta.
 - 2.º LOS DESPACHOS TELEGRAFICOS que hayan enviado á Madrid, hasta el momento de aparecer el periódico, las agencias que se hallan en comunicacion con la prensa de la corte.
 - 3.º LOS DESPACHOS Y NOTICIAS TELEGRAFICAS de adquisicion particular de LA CORRESPONDENCIA.
 - 4.º LAS SESIONES DE CORTES de la tarde anterior con la estension que las publique la Gaceta.
 - 5.º TODAS LAS NOTICIAS que hayan aparecido en la edicion de la noche de LA CORRESPONDENCIA.
 - 6.º TODAS LAS NOTICIAS de interés que contengan los periódicos de la noche anterior.
 - 7.º Bolsa, cambios y mercados.
 - 8.º UN PLEGO DE NOVELA, de ocho grandes páginas, ó de otras lecturas amenas, dispuestas de modo que puedan encuadrarse con facilidad.
 - 9.º LAS NOTICIAS que adquieran los agentes de LA CORRESPONDENCIA durante toda la noche anterior.
 - 10.º UN DIARIO Ó GUIA DE MADRID con noticias y anuncios.
- Y costará la primera edicion de LA CORRESPONDENCIA,
- 10 REALES AL MES 54 AL SEMESTRE Y 100 AL AÑO.**

- 5.º Las PUBLICACIONES DE LA BOLSA DEL MISMO DIA y la cotizacion oficial íntegra del anterior.
 - 6.º CUATRO GRANDES PAGINAS DE NOVELA en forma que puedan encuadrarse con facilidad.
 - 7.º LAS SESIONES DE CORTES con la integridad que las publique la Gaceta; y cuando no haya sesiones.
 - 8.º OTRAS OBRAS amenas é instructivas.
 - 9.º Anuncios de interés general.
- El precio de la Tercera edicion será el mismo de hoy, de
- 30 REALES POR TRIMESTRE Y 54 POR SEMESTRE.**
- Los que se suscriban POR UN AÑO pagarán solo
- 96 REALES Ó SEAN Á RAZON DE OCHO REALES AL MES,**
- como lo han hecho hasta ahora.

LA CUARTA EDICION (hecha esclusivamente para la venta en esta corte) será la misma CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que se espnde actualmente todas las noches en Madrid, y que mediante á las nuevas máquinas que traemos, y á la perfeccion creciente de los servicios establecidos, alcanzará cada día mas en sus noticias.

A esta edicion no se admiten suscripciones.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

EN LAS EDICIONES GRANDES (10000 números de tirada) á UN REAL LINEA.

EN TODAS LAS EDICIONES (30000 ejemplares) á DOS REALES LINEA.

LOS ANUNCIOS MORTUORIOS á PRECIOS CONVENCIONALES.

Los anuncios hechos por la redaccion, para la GUIA DE MADRID en las ediciones grandes, de arrendamientos de casas, nodrizas, almonedas, libros nuevos, compras, ventas, pérdidas y hallazgos de UNO A CUATRO REALES CADA ANUNCIO.

LOS COMUNICADOS á PRECIOS CONVENCIONALES.

PRECIOS Y CONDICIONES DE LA SUSCRICION.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA solo responde de las suscripciones que se hagan en su despacho de Madrid.

PLAZA DE LAS CORTES, NÚM. 8, CUARTO BAJO.

Los suscritores de las provincias pueden dirigirse á los mismos puntos por medio de cartas á las que acompañen sellos, letras ó libranzas contra el tesoro. Tambien los abonados de las provincias pueden hacer sus suscripciones entregando el importe de ellas en metálico en Madrid por conducto de apoderados ó terceras personas.

Todas las cartas deben dirigirse al ADMINISTRADOR de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—MADRID.

Los libreros, comisionados y vendedores de las provincias pueden hacer tambien suscripciones y pedirlas á la administracion del periódico, pero será de su cuenta servirlos y responder á las reclamaciones de sus suscritores.

La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se compromete á sostener y cumplir las ofertas hechas en este prospecto durante todo el año próximo de 1868.

creas, caballero, yo soy legitimista por mis acciones, pero francamente, libe- ral por mis principios; bien lo sabes, Ju- rober, pero en fin, en el tiempo habia un gran país vivaz que pensaba; tenia una cabeza sin duda, pero tenia tambien...

Como todas las mujeres de su edad, co- noca el pel gro, y como un número pe- queño de ellas, le habia, ella habia hecho entrar en el gran camino de su amistad...

sus fundamentos de granito? La mirada no podía distinguirlo; pero habia nubes suspendidas en la atmósfera, cuya elevación podía calcularse en mas de dos mil toesas, altura superior a la de los vapores terrestres, e iníndablemente de- bida a la considerable densidad del aire...

rea-animaba, suministrando más oxígeno a mis pulmones. Fácilmente se concebirá que despues de cuarenta y siete dias de estar encar- celado en una estrecha galería, era para mí un goce infinito el de aspirar aquella brisa saturada de húmedas emanaciones salinas...

Como todas las mujeres de su edad, co- noca el pel gro, y como un número pe- queño de ellas, le habia, ella habia hecho entrar en el gran camino de su amistad...

Como todas las mujeres de su edad, co- noca el pel gro, y como un número pe- queño de ellas, le habia, ella habia hecho entrar en el gran camino de su amistad...

go, un mar? Habia quizá algun buque anclado en algun puerto interior? Mi curiosidad se excitó hasta el último grado. En vano traté mi tío de contenerme. Cuando vió que mi impaciencia me habia de hacer mas daño, que la satisfacción de mi deseo, cedió...

che, que no es mas que un reflejo sin color no; La potencia luminosa de aquella luz, su oscilante y temerosa difusión, su blancura clara y mate, la poca elevación de su temperatura, su brillo superior en realidad al de la luna, de notaban con toda evidencia un origen puramente eléctrico. Era aquello como una aurora boreal, como un fenómeno cos mico continuo, que llenaba aquella caverna, capaz de contener un océano...